

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel: 41-13 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 4-11-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Tel: 41-13 (7 mellékállomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagjainak közös nyilatkozata tanulmányútjuk gazdag tapasztalatairól

A Szovjetunió földművelésügyi miniszterének meghívására 80 magyar dolgozó paraszt öt héti tanulmányozta a Szovjetunió mezőgazdaságát. A küldöttség tagjai hazatérve előadások, naggyűlések és a közeljövőben rendezendő vándor-képekiallítások útján ismeretlik meg dolgozó parasztságunk legelőkelőbb rétegével a világ leghaladottabb mezőgazdaságának, a szovjet mezőgazdaságának világraszóló eredményeit.

A küldöttség tagjai közös nyilatkozatban foglalták össze tanulmányútjuk gazdag tapasztalatait: — A szovjet nép vendégszeretetéből öt hetet tölthetünk a Szovjetunióban 80 dolgozó parasztember és parasztnővel — első ízben a magyar parasztság életében

Öt héten át tanulmányoztuk a világ legfejlettebb mezőgazdaságát

— A mi mostani külföldi utunk egészen más volt. Nem nyaralás, hanem tanulmányút, tapasztalatszerzés, felelősségteljes komoly munka. A Szovjetunió földművelésügyi miniszterének meghívására mégedonkban állott öt héten át közelről tanulmányozzuk a világ legfejlettebb mezőgazdaságát. Mődonkban állott, hogy saját szemünkkel lássuk meg a helyszínen, milyen is a kolhozgazdálkodás, mire jutott a parasztság a szocialista társas gazdálkodás rendszerében, hogy elmondhassuk idehaza az igazságot. Feleletet adjunk azokra a kérdésekre, amelyeket a falu népe tudni akar.

— Hazatérve el kell mondanunk a magyar népeknek, hogy a fogadás, vendégszeretet, amelyben küldöttségünket mind a helyi szovjetek emberrel, mind a kolhozok vezetői és tagjai részesítették, örökké felejthetetlen marad mindnyájunk számára. Több helyen a kolhozok lakói teljes számban kijöttek az állomáshoz küllöttségünk elé és virágokkal, nagy szeretettel fogadták bennünket.

— kormánysegítséggel külföldre utazott, hogy világot lásson, tanuljon és a látottakat ezután idehaza felhasználja népünk továbbhaladására. Nagy esemény ez parasztságunk körében, még inkább a mi életünkben, akik résztvetünk a parasztküldöttségben.

— Merthiszen jól tudjuk, a régi világban dolgozó parasztságnak nem nagyon utazhattak külföldre. Az úri Magyarországon külföldre csak urak jártak nyaralni és derbézni. Munkás vagy paraszt csak mint katonát került ki háború idején, mikor idegen célokért hajtolták vérezni más népek elnyomására, vagy pedig nyomor, földesurak önzése kényszerítette kivándorlásra, hazájától való elszakadásra.

— Másutt a falu szélén felállított diadalkapu alatt várt bennünket az egész falu népe és régi orosz szokás szerint a legöregebb kolhozparaszt kegyérrel és sóval fogadta küldöttségünk tagjait. A fogadtatásokba mindunalan éreztük annak a baráti megbeszélésnek meggyílvánulását, amelyet a nagy Szovjetunió a fiatal demokratikus Magyarország dolgozóit iránt érez.

Minden igyekeztük arra irányulni, hogy jól érezzük magunkat körükben és megmutassanak nekünk mindent. Nem csináltak előttünk semmi titkot, nem csináltak kirakatot sem számunkra. Megláttunk mindent, amit akartunk. Kérdéseinkre türelmesen válaszoltak. Az igazat mondták és mutatták meg nekünk. A maga valóságában mutatták meg a kolhozok szervezetét, munkáját, a kolhozparasztok háziáját, mindennapi életét.

Huszonöt éven át terjesztett rágalmakból egyetlen szó sem igaz

— A saját szemünkkel győződünk meg arról, hogy abból a sok hazugságból, szemérmesített rágalomból, amivel 25 év alatt Horthyék és a reakció azóta is illették a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságát egyetlen szó sem igaz. Meggyőződünk arról, hogy milyen aljas és ostoba a reakciónak, a kulákságnak a váju és csalárendszerrel terjesztett különböző rágalma. Az önkéntes elhatározásból alakult kolhozokban, amelyekben együtt van az egész dolgozó parasztság, láttuk a művelt haladó kolhozparasztágot, annak igazi közösségi szellemét, a vidám és jómódú parasztságot, a család életét. Az egykori nincstelen és kevésföldű kisparasztok mellett ott vannak a volt középparasztok, mint öntudatos kolhozgazdák, valamennyien együtt munkálkodnak, lelkesen fáradoznak a szocialista mezőgazdaság felvirágoztatásán.

A kolhoz rendszer és a gépesítés óriási előnyei

— Saját tapasztalatainkból alapítottuk meg, hogy a kolhozokban nincsenek más munkáján élő dologkerülők. A kolhoz jövedelméből minden kolhoztag az általa évente becsületesen elvégzett munkája mennyisége és minősége arányában részesül. A tisztességes megélhetés mindenütt és minden kolhozparaszt számára biztosított van.

— Azt is mődonkban volt látni, hogy a kolhozparaszt munkái sokkal könnyebb, mint a mi parasztságunké, akik ma még egyéniül gazdálkodnak. Könnyebb a kolhozparaszt munkája, mert segítőtársként ott van mellette a gép. A mezőgazdasági munkák 90 százalékát, kezdve a tarlóhántástól az arató cséplőgéppel való betakarításig, mindent a gép végez

el. A gép és a villany segít a szovjet parasztembernek a gazdálkodás minden területén. Saját szemünkkel láttuk, kezünkkel tapasztottuk, sőt ki is próbáltuk azokat a nagy korszerű gépeket, amelyek társas gazdálkodás keretében a kolhozparaszt munkáját megkönnyítik és életét szűbbé, jobbá teszik.

— Idehaza jól tudják a mi parasztságunk, milyen nehéz derékfájdító munka a fűkaszalás, de még

inkább az aratás. Odakint a kolhozokban láttunk olyan árhajtásos fűkaszalógepeket, amelyek a réten 10 méter széles sávot váganak le egy menetben. Napi tízórai munkával több mint 100 hold területet kaszál le ez a gép. Jó körvér réten nálunk ennyi terület levágásához legalább száz kaszás kellene. Az új típusú szovjet fűkaszalógép kezeléséhez elegendő két ember: a gép vezetője és helyettese.



A Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttségnek bemutatják a legmodernebb mezőgazdasági gépeket.

— Láttuk a gépalomásokon a gabonarázó traktorvontatású aratócséplőgepeket a legújabb típusú „Szalincec” magánjáró aratócséplőgepeket is, melyeknél a traktor, az arató- és cséplőszerkezet egybe van építve. Ez a gép egyidőben arat és csépel, sőt társas gépek is lehet utána akasztani és a gabona betakarítását egyidőben elvégzi a tarlóhántást is. Láttuk a 60—80 lóerős hernyótalpas traktorokat, előhajtó ekével, kultivátorokkal, könnyű és nehéz boronákkal felszerelve. Láttunk korszerű gépesített tehénistállókat, ahol a jószágok sincsen hozzá a takarmányt. A tehén betonvájára szelelt ártítóból iszik. Elektromos fejőgéppel fejk a tehenet és a tej nem a sajátába, hanem egyenesen a hűtőtartályba folyik anélkül, hogy valaki közelében kézzel hozzáérne. A kolhozstállókban persze megláttuk mindenekelőtt azt is, milyen szép és jófajta állatok vannak jólétező tehénnek, gyorsfutású, de jó teherbíró lovak. Jól szaporodó és könnyen hízó sertésfajták.

— Meggyőződünk róla, hogy a nagy korszerű gépek alkalmazása apró egyéni parcellákban teljesen lehetetlen. A parasztember a gépek áldásos előnyeit egyes-egyedül a nagyszemű társasgazdálkodás rendszerében tudja a maga javára fordítani, munkáját megkönnyítésére felhasználni.

— Meggyőződünk arról, hogy a gép a szocialista mezőgazdaságban nem veszi el a dolgozó paraszt kenyerét, mint ahogy az egyéni gazdálkodás rendszerében, vagy a kapitalista mezőgazdaságban szokott lenni. A gép a szocialista gazdálkodásban felszabadítja az emberi munkacérot, így több erőt és időt fordíthat egyéb üzemiágak kifejtésére, az állattenyésztés fellendítésére stb.

— A kolhozokban láttuk, hogy sehol sincs munkaerőfelesleg. Ellenkezőleg mindenütt azt mondták, hogy a fejlett, sokgaztató, magasszintű gazdálkodáshoz ma már kevés a meglévő munkaerő. A munkaerőhiányt újabb gépességgel akarják megoldani.

A szovjet mezőgazdasági tudomány csodái

— A szovjet paraszt munkáját nemcsak a fejlett korszerű gépek, hanem a fejlett mezőgazdasági tudomány is segíti. A természet erőinek, az időjárás viszonylagosságának sem olyan kiszámíthatott, mint a kolhozparaszt, mint az egyéni kistermelő. A szovjet mezőgazdasági tudomány olyan korszerű eszközöket adott a kolhozparasztok kezébe, amelyekkel természet meg tudja védeni nagymértékben az elemi csapásoktól. Küldöttségünk tagjai meggyőződtek róla,

hogy van védekezés a szárazság és a kegyetlen téli hideg ellen és lehet a természet felett is győzelmet aratni a tudomány és technika segítségével. Láttuk a füves vetésforgót, amely a híres Dokucajev-intézet szava szerint „nem fél semmitől, a legnagyobb ellenségtől: a szárazságtól sem”. És valóban amerre jártunk, egybehangzóan mindenütt azt mondták, hogy mióta a kolhozba bevezették a füves vetésforgót, megkésztették természetállaika. A

roszovi kerületben lévő Sztálin kolhozban a füves vetésforgó bevezetése előtt 5—6 mázsa volt a gabonából a természetilag holdanként, azóta pedig 14—15 mázsa. A Lenin-Gorkij faluban lévő V. Dimir-Iljics nevű kolhozban a füves vetésforgó bevezetése óta 10 éves átlagban a búzatermés soha sem volt 16 mázsa alatt két holdanként.

— Megismerkedtünk a védőerdősávok nagyjelentőségével is. Itthon a fásításnak még csak a kezdetén vagyunk, ezért ezen a téren szerzett tapasztalatainkat is minden biznnyal nagy haszonnal tudjuk majd értékesíteni.

— Nagy meglepetés volt számunkra, hogy a kolhozok népe ma már ilyen kérdésekkel foglalkozik, mint a természet átalakítása. Amerre csak jártunk minden kolhoz klubjában ott láttuk a falon a természet átalakításának nagy szálait, tervét, amelyet a Bolsevik Párt és a szovjet kormány a múlt év őszén emelt törvényerőre. Ennek részleteit minden egyes kolhozparaszt aprólékosan ismeri. A kolhozok azon versengenek, hogy melyik illet nagyobb területen védőerdősávot, melyik teljesíti határidő előtt erdőültetési tervét.

— Mikor Micsurin székben megkoszorúztuk Micsurin sírját, a nagy tudós egyszerű fehér márvány síremlékén ezt a bátor mondatot olvashattuk bevésvé: „Az ember megteremtheti a növények új formáját — jobban, mint maga a természet”. A mondat igazi jelentőségét kint a kolhozban értettük meg valójában. A vörönytési kerületben pl. azt hallottuk, hogy régen ott őszit búzát egyáltalában nem lehetett termelni, mert mindig kifagyott. A szovjet tudomány azonban Micsurin módszerével olyan új fagyálló őszit búzát nemesített ki, amely kibírja a leghidegebb telet is és ez ma már természetlik a kerület összes kolhozában. A Szovjetunió középső hidegebb területén, ahol azelőtt délygymölés egyáltalán nem termelt meg, ma már a micsurini tudomány módszereivel termelnek meggyet, cseresznyét, szőlőt, dinnyét, barackot stb. A szovjet tudomány segítségével a kolhozparasztok olyan új izletes gymölésfajták, hasznos mezőgazdasági növényfélék termesztésére térhettek át szőlőben, hosszában, amelyek azelőtt ismeretlenek voltak előttük. Ez is szűbbé, kellemesebbé teszi az életüket.

A kolhozok parasztjai jó módban élnek

— Láttuk saját szemünkkel a Szovjetunió kolhozai népének életmódját. Meggyőződünk róla, hogy a kolhoz parasztjainak igen szép jövedelmük van. Ennek legnagyobb része a végzett munkától való részesedés, de van ki-egészítő házkörüli egyéni gazdasága minden kolhoztagnak. Van személyes tulajdona, családi háza

tehene, disznója, baromfia és van egyéni használata veteményes kertje is. Jövedelmét — mind a kolhozban nyert részecsdét, mind a háztáji magángazdaságból származó bevételt — úgy használja fel a kolhozparaszti, ahogyan akarja. Termését, miután az állományi szembeni kötelezettségnek eleget tett bármikor és bárhol, szabadon és szabad áron értékesítheti. A beszélgetésekből azt is megtudjuk, hogy a kolhozparaszti a sz. mélyen tulajdonában lévő házat, tehene, egyéb jószágot éppen úgy mint ingóságait is, gyermekének végrendeletben tett szándék szerint örökségül hagyhatja, ahogyan az nálunk is szokás.

— Beszélgetés és adó a Szovjetunióban is van, de csak olyan arányú, hogy teljesítése sem a kolhoz, sem annak tagját nem érinti súlyosan. Ezek igen lényegesen elviselehető kötelezettségek, amelyeket a szovjet parasztság szívesen teljesít annak az állam-

Gondtlan megélhetés az öregeknek

— Meggyőződünk arról is, hogyan gondoskodtak a kolhozokban a munka és keresésképtelenekről. Minden kolhozban van segítség-alapja — az évi összjövedelem 2 százaléka — és ebből tartják el a munkaképtelen öreg embereket, rokkantakat, hadiözvegyeket és árvákat. A kolhoz gondtalan és nyugodt megélhetést biztosít a

Fejlett kulturális élet

— A kulturális élet is igen fejlett a kolhozokban. Mindenütt vannak ének- és tánc csoportok, zenészek. A leg-első kolhozban látogatásunk végén az az kérdés volt, hogy a kolhozok ének- és táncbemutatót rendeztek számukra.

— A kolhoz népe olvas, sportol, szórakozik. Ideje és kedve van rá, mert nem kell oly sok munkát végezni, hogy az minden erejét és idejét igénybe vegye.

— A kolhozok népe sokat tanul is. A felnőttek számára téli

A szovjet asszonyok és ifjak a munkában

— A szovjet ember szeret dolgozni, nemcsak a férfiak, hanem a nők is. A szovjet asszony nemcsak jól édesanyja, hanem a munka minden területén és derekasan megállja helyét. Sok helyen elmondják nekünk, hogy a honvéd háború alatt a férfiak mindenütt elmentek frontok felé, és csak az asszonyok maradtak otthon a kolhozban. Az asszonyok elvégezték a munkát jól a férfiak helyett is, sőt a legtöbb helyen magabiztosan emeltek a termelési terhelést a háború előtt volt. Megállják ma is derekban helyüket. Tanulmányutunk alatt nagyon sok kitaláltunk, egyszerű kolhozparaszti asszonnyal találkoztunk. Beszélgetésünk Lenina-rendes fejezőkkel nem is egyet, női brigádokkal, kombájnpártokkal, kiváló gépállomásvezetővel, amilyen Timasova asszony is, aki a sisovi gépállomást, a környék egyik legjobb gépállomásává fejlesztette s aki egyben tagja a Szovjetunió legfelső tanácsának is.

— Megismerkedtünk a szovjet

A szocialista munka hősei

— Találkoztunk a szocialista népgazdaság építésének hőseivel, a szocialista munka hősekkel is. Sok egyszerű kolhozista, férfi és nő megkapja kimagasló munkájáért ezt a szovjet ember által elérhető legmagasabb kitüntetést. Láttuk őket munkájukban, családi körükben, beszélgettünk velük és — sokat tanultunk tőlük.

Hála Sztálin generalisszimusnak és Rákosi Mátyásnak

— Amikor öt hét után gazdag tapasztalatokkal és felejtelen élményekkel hazatértünk, első szavunk a hála és köszönet azoknak, akik lehetővé tették, hogy 80 parasztlombor a magyar parasztság kiküldött követői megtekinthessék a Szovjetunió mezőgazdaságát, hogy rajtuk keresztül a magyar falu népe is megismerkedhessen azzal, ami a világ legfejlettebb mezőgazdaságában történik. Küldetésünk hálája el-

nek, amelytől olyan sok segítséget kap.

— A kolhozban élő parasztság jó módjában él. Erről főként a kolhoz-családok látogatása során győződött meg a küldöttség. Meggyőződünk igen sok házat, kertet és házfáját. Láttuk a kolhozparasztiok saját háztartását, családi tűzhelyét. Láttuk milyen szép családi életet élnek. Láttuk, hogy a szovjet parasztszónny éppen úgy saját háztartásában süt, főz, mos, gondozza a gyermekeit, mint a mi asszonyaink. És még sinces agyonterhelve munkával, mint a mi asszonyaink. A kolhozparasztiok házában villany ég, rádió szól és szép bútorok, ágyneműk, edények és egyéb háztartási eszközök vannak. Udvarukon saját állataik számára istállót és ólakat építenek. Pár héttel aratás előtt több helyen találunk a kolhozparasztiok kamarájában 15—20 mázsa búzát, ami még a tavalyi jövedelemből maradt meg feleslegként.

munkában megőregedett, munkaképtelenné vált öregeknek, eltartja az öreg parasztiokat. Nagy gondot fordítanak a kolhozokban a gyermeknevelésre is. Minden kolhozban van nappali otthon és bölcsőde, ahol képzett gondozónők vigyáznak a gyermekekre és ebbe minden dolgozó parasztszónny beadhatalja gyermekét.

— Nálunk Magyarországon is vannak már termelőszövetkezetek, még ha egyelőre szorványosan is. Ezek azonban már bátran megindultak a föld társas megművelésébe. A korszerű nagy gépeket már ezek is alkalmazták. S mint a mostani első aratásunk természetesen bizonyítják, igen komoly sikerrel. Falusi népünk ezen az úton a magyar mezőgazdaság biztos felvirágzásához, a gondtalan, vidám fausi jólét fokához fog eljutni.

A Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttség a most meginduló felvilágosító munka során a kint szerzett gyönyörű, gazdag tapasztalatok átadásával, szívvel és lélekkel, ereje és tudása legjavával hozzá kíván járulni, hogy népiünk erre a fokra minél hamarabb és minél biztosabban eljussanak.

Budapest, 1949 július 20-án.

A magyar parasztküldöttség tagjai:

Balogh Margit Kisküldöttség, Batic Jánosné országgyűlési képviselő, Zalaegerszeg, Bába István Békéscsaba, Becek Miklós földműves Bucsú, Biró József gyümölcskertész Budapest, Borcs Gergely földműves országgyűlési képviselő Sarkad, Czákó András földműves, Tiszabábóina, Csikos József földműves Irgesszemes, Csötöki Gyula földműves Mezőcsanak, Csörgő Kalmán Ormándpuszta NV vez. h. Deák Lívya MDP megyei szervező titkár Pécs, Dezső Gyula újjazda Szerep, Dunai Ferencné községi bíró Derékegyháza, Erdői Mihály földműves DÉFOSZ orsz. titkár Budapest, Fülöp Péter országgyűlési képviselő Budapest, Fehér Lajos a Szabad Föld feléls szerkesztője, Feketes Imre földműves, Zalaegerszeg, Fodor Imre földműves Csesznek, Fodor Margit országgyűlési képviselő Székesfehérvár, Flórián Béni termelőszövetkező vezető Püspökhatány, Garai Vera országgyűlési képviselő Nagykőrös, öz. Hegdűs Jánosné MNDSZ szervező Törökzentmiklós, Hoczmann József újjazda Bába, Homonnai Mária traktorista lány Szarvas, Horváth Vince telepes, DÉFOSZ megyei tervfelelős Bafa, Jovanov István term. szov. elnök Mezőhegyes, Juhász József mezőgazdasági igazgató Balassagyarmat, Kiss Antal földműves szov. ig. tag Zalaegerszeg, Keresztény Mihály földművelésügyi államtitkár, dr. Komlósi János újjazda Dobo, Kósa Ferenc községi bíró Gulács, S. Kovács Sándor DÉFOSZ megyei titkársági tag Mezőtúr, Kovács István főbíró a Mezőhegyesi NV-nél, Kovács Albert újjazda Pály, Keresna Pálné földműves Oroslány, Lapinsz János mintagazda Duna-

— Öt hét alatt sokat, nagyon sokat tanultunk a kolhozok népeitől. Öt hét alatt úgy megismertük, megszerettük a szovjet embereket, ahogyan szeretni csak becsület, nyílászív, boldog ember lehet. Olyan őszinte jóbarátság fejlődött ki közöttünk és a küldöttség tagjai között, amelyet ki-öröl-ni többé nem lehet.

sorsban a nagy szovjet nép böles vezérének és a magyar nép nagy barátjának Sztálin generalisszimusnak szól, ahhoz hazatérésünk előtt levelet írtunk és megkészonük neki, hogy kormányja, a szovjet kormány és a Bolsevik Párti módot adott nekünk a rendkívül értékes tanulmányra. A magyar parasztság rendkívül nagy hálával tartozik a szovjet népeknek, mert a szovjet hadsereg nemcsak a szabadságot hozta nekünk, ha-

nem a földet is. A szovjet hadsereg dicsőséges felszabadító harcát nélkül nem tudtuk volna a föld-reformot megélni ebben az országban. És most ez a nagy nép átadta nekünk a legdrágább kincsét: a három évtizedes szocialista építési gazdag tapasztalatait. Ezért nemcsak a küldöttség, de az egész dolgozó magyar parasztság nevében is szólunk, mikor ezt írjuk levelünkben: „Parasztságunk szívvel örök szeretettel s hála él, a

Közkinccsé tesszük tapasztalatainkat

— Hazatértünk utána a magyar közvélemény, elsősorban a magyar falu népe a legnagyobb érdeklődéssel tekint parasztküldöttségünk meginduló munkájára felé. Az ország nagyon sokat vár tőlünk. Haladni kívánja, minél előbb tudni akarja az igazságot, amit odakint láttunk. Mi ennek a vártakozásnak becsülettel eleget akarunk és fogunk tenni. Elmondunk mindent amit láttunk, az igazat akarjuk elmondani, amit azt várja is tőlünk a magyar nép. És elmondjuk legfontosabb tapasztalatainkat és meggyőződésünket is, amit tanulmányutunk alatt szerztünk. Azt, hogy a parasztszónny munkájának könnyebbé, élelőnek szebbé és jobbá tételére egyetlen járható út van csak, a társasgazdálkodás, a szocialista gazdálkodás, amely legjobban biztosítja a mezőgazdaság soha nem látott fellendülését, klapadhatatlan forrása a jólétnak, a parasztság gyors felémekekedésének.

— Nálunk Magyarországon is vannak már termelőszövetkezetek, még ha egyelőre szorványosan is. Ezek azonban már bátran megindultak a föld társas megművelésébe. A korszerű nagy gépeket már ezek is alkalmazták. S mint a mostani első aratásunk természetesen bizonyítják, igen komoly sikerrel. Falusi népünk ezen az úton a magyar mezőgazdaság biztos felvirágzásához, a gondtalan, vidám fausi jólét fokához fog eljutni.

A Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttség a most meginduló felvilágosító munka során a kint szerzett gyönyörű, gazdag tapasztalatok átadásával, szívvel és lélekkel, ereje és tudása legjavával hozzá kíván járulni, hogy népiünk erre a fokra minél hamarabb és minél biztosabban eljussanak.

Budapest, 1949 július 20-án.

A magyar parasztküldöttség tagjai:

Balogh Margit Kisküldöttség, Batic Jánosné országgyűlési képviselő, Zalaegerszeg, Bába István Békéscsaba, Becek Miklós földműves Bucsú, Biró József gyümölcskertész Budapest, Borcs Gergely földműves országgyűlési képviselő Sarkad, Czákó András földműves, Tiszabábóina, Csikos József földműves Irgesszemes, Csötöki Gyula földműves Mezőcsanak, Csörgő Kalmán Ormándpuszta NV vez. h. Deák Lívya MDP megyei szervező titkár Pécs, Dezső Gyula újjazda Szerep, Dunai Ferencné községi bíró Derékegyháza, Erdői Mihály földműves DÉFOSZ orsz. titkár Budapest, Fülöp Péter országgyűlési képviselő Budapest, Fehér Lajos a Szabad Föld feléls szerkesztője, Feketes Imre földműves, Zalaegerszeg, Fodor Imre földműves Csesznek, Fodor Margit országgyűlési képviselő Székesfehérvár, Flórián Béni termelőszövetkező vezető Püspökhatány, Garai Vera országgyűlési képviselő Nagykőrös, öz. Hegdűs Jánosné MNDSZ szervező Törökzentmiklós, Hoczmann József újjazda Bába, Homonnai Mária traktorista lány Szarvas, Horváth Vince telepes, DÉFOSZ megyei tervfelelős Bafa, Jovanov István term. szov. elnök Mezőhegyes, Juhász József mezőgazdasági igazgató Balassagyarmat, Kiss Antal földműves szov. ig. tag Zalaegerszeg, Keresztény Mihály földművelésügyi államtitkár, dr. Komlósi János újjazda Dobo, Kósa Ferenc községi bíró Gulács, S. Kovács Sándor DÉFOSZ megyei titkársági tag Mezőtúr, Kovács István főbíró a Mezőhegyesi NV-nél, Kovács Albert újjazda Pály, Keresna Pálné földműves Oroslány, Lapinsz János mintagazda Duna-

felszabadító hatalmas szovjet nép és On iránt Sztálin generalisszimusz".

— Köszönetünk és hála szól a magyar kormány és főként a Magyar Dolgozók Pártjának és nagy vezérének, Rákosi Mátyásnak, aki elősegítette tanulmányutunkat és akinek böles támogatása mellett felhasználjuk idehaza a tanulmányutunk szerzett gazdag tapasztalatokat, mezőgazdaságunk szocialista átalakítására.

Közkinccsé tesszük tapasztalatainkat

— Hazatértünk utána a magyar közvélemény, elsősorban a magyar falu népe a legnagyobb érdeklődéssel tekint parasztküldöttségünk meginduló munkájára felé. Az ország nagyon sokat vár tőlünk. Haladni kívánja, minél előbb tudni akarja az igazságot, amit odakint láttunk. Mi ennek a vártakozásnak becsülettel eleget akarunk és fogunk tenni. Elmondunk mindent amit láttunk, az igazat akarjuk elmondani, amit azt várja is tőlünk a magyar nép. És elmondjuk legfontosabb tapasztalatainkat és meggyőződésünket is, amit tanulmányutunk alatt szerztünk. Azt, hogy a parasztszónny munkájának könnyebbé, élelőnek szebbé és jobbá tételére egyetlen járható út van csak, a társasgazdálkodás, a szocialista gazdálkodás, amely legjobban biztosítja a mezőgazdaság soha nem látott fellendülését, klapadhatatlan forrása a jólétnak, a parasztság gyors felémekekedésének.

Újabb tízezer kis- és középparaszti kezd ősön közös gazdálkodásba

A dolgozó parasztság sorában egyre több azoknak a száma, akik világosan látják a szövetkezeti csoportok döntő jelentőségét az egyéni gazdálkodással szemben. A földművelésügyi minisztériumban az aratás megkezdése óta tömegesen érkeznek be a kérelmek, amelyekből egyhanguan kiesendül az a nagy megbecsülés és őszinte lelkesedés, amelyet a dolgozó parasztság a szövetkezeti gazdálkodás iránt tanúsít.

Az utóbbi hónap alatt kérték 4 ezer dolgozó paraszti kérte annak engedélyezését, hogy a már meglévő termelőszövetkezeti csoportokhoz csatlakozhassék. Hatalmasan megnövekedett az érdeklő-

Kolarov bolgár miniszterelnök bemutatkozó beszéde a Szobranjében

Szofia. A Szobranje szombati ülésén Vaszil Kolarov miniszterelnök a kormány nevében nyilatkozatot olvasott fel. A kormány, miként a múltban, a jövőben is a hazafias arcvonalra támaszkodik és ennek hatalmas támogatásával kívánja kormányozni az országot, mondja a nyilatkozat. Legfőbb felelősség az ország kormányzásáért természetesen a jövőben is a bolgár kommunista párt-ra hárul. Tanítónknak és vezetőknak sajátos módon olyan korán bekövetkezett halála semmit sem változtat a kormány általános politikájában sem belpolitikai, sem külpolitikai tekintetben.

A bolgár kormány teljes mértékben osztja Dimitrov elhunyt miniszterelnök mély meggyőződését, hogy országunkban a szocializmus csak a Szovjetunió segítségével és a népi demokratikus országokkal szoros együttműködésben építhetjük fel. Rendíthetetlenül követjük az őszinte barátság politikáját a Szovjetunióval és a Sztálin elvtársnak, a bolgár nép nagy barátjának és védelmezőjének vezetése alatt álló szovjet kormánnyal. A kormány lelkesen dolgozik azoknak a baráti kapcsolatoknak kifejlesztésén és megszilárdításán, amelyek Bulgária és a népi demokráciák népei között jöttek létre.

osabi, Pankász Ferenc megyei szov. oszt. vez. Kaposvár, B. Papp Mihály földműves szov. ügyv. Ma. kó. Kulik Imre földműves Gara, Pataki József DÉFOSZ orsz. oktatói oszt. vez. Budapest, Pályólyi Sándor földműves szov. vez. tag Nyírögát, Raj László term. szov. elnök Lepkés, Rajnák Ferenc áll. gazd. NV. vezető Hortobágy, Sasvári Lajos községi bíró Felsőméra, Seregély József országgyűlési képviselő, DÉFOSZ megyei titkár Gyal, S. Mó Tibor MDP orsz. agitációs oszt. munkatársa Budapest, Szűcs Dezső géppállomásvezető B. ja, Szűcs Pál AMG ügyv. ig. Budapest, Szűcs Ferenc országgyűlési képviselő Budapest, Szűcs Ilona traktorvezető Székesfehérvár, Tóth Gyula földműves MDP helyi titkár Pécs, Tóth Gyula földműves D. vez. tag Budapest, Török László földműves D. vez. tag Varga Lajos term. szov. elnök Pécs, Resch-puszta, Ifj. Vaszi István földműves, MDP mezei bizottsági tag Szikszó, Vágó György szov. elnök Nagykőrös, Virág József SZÖVOSZ járási szervező Lajosmizse, Zscho Sándor MDP megyei titkár Tata.

dés az új termelőszövetkezeti csoportok alakítása iránt is. Az utóbbi időben mintegy 500 új termelőcsoport alakítására futott be kérelem a földművelésügyi minisztériumba, ahol azokat lelkiismeretesen és gondosan megvizsgálják. A kérelmeket összeítve ki-tűnt, hogy eddig újabb tízezer kis- és középparaszti, mintegy 50 ezer kat. holdon kíván az idén ősszel közös gazdálkodásba kezdeni.

A kérelmek beérkezését követő hetekben még nagyobb számban várják, miután a csatlakozási eredmények látható, hogy a szövetkezeti termelőcsoportok kevesebb és egyszerű munkával többet és jobbat termelnek.

A kormány a jövőben is szilárdan áll a világ békeerőinek arcvonalán és támogat minden megmozdulást, amely alkalmas a nemzetközébe, elsősorban a balkáni népek békéjének, jószomszéd viszonyának megszilárdítására. Határozottan visszautasítunk minden beavatkozást kísérletet belügyeinkbe, mely csökkenteni akarja szadsági szerető, önzetetés, és politikailag öntudatos népiünk te-kintélyét és méltóságát.

A kormány a törvény teljes szigorával üldözi azokat, akik elárulják a hazát és idegen érdekek szolgálatába állnak, hogy a népet megfosz-szák nagy történelmi vívmányaitól.

A kormány most elsősorban az ország gazdasági helyzetével kapcsolatos bonyolult és nehéz problémák megoldására fordítja figyelmét. Nem ismer sürgősebb és fontosabb feladatot, mint azt, hogy biztosítsa a gazdasági terv megvalósítását, ösztönözze a városok és falvak dolgozóinak alkotóerejét és vezesse őket a terv megvalósításáért folytatott küzdelembe. A kormány mindent megtesz, hogy a városok és falvak dolgozóinak életszükségleteit a lehető legnagyobb mértékben kielégítse.

A nyilatkozatot a kormány minden tagja aláírta.

Petőfi és Debrecen

Petőfi-tér 3. Egyszerű kis ház. A házban kocsmá van. Cégablaja alatt egy rőzsaszín márvány-émléktábla. Mélyen benn ül a falban. Csak véletlen fedezheti fel az ember szeme. Három széken, de sokatmondó sor hirdeti rajta:

**E házban lakott
PETŐFI SANDOR
1844-ben.**

Petőfi talán élete legszomorubb telét töltötte 1844-ben Debrecenben. Keserves emlékek fűzték hozzá. *Kint lakott a város déli szélén, a színház jegyszedő asszonyánál: Jü-tellen szobában didergett s ablakából éppen a városi akasztófüra lehetett kilátni* — írja Oláh Gábor egy tanulmányában.

*„Hej Debrecen,
Ha rád emlékezem!
Sokat szenvedtem én
tebenned.*

*„Es mind a mellett
Oly jól esik nekem,
Ha rád emlékezem.”* — írja Petőfi híres versében, amelyben leírja debreceni inségét. *Amikor égő pipáját szorongatta versírás közben és csak az a tudat vigasztalta, hogy ennél már nagyobb inségben is volt...*

1842-ben is járt Petőfi Debrecenben, hogy akkor hol lakott, nem tudjuk.

Debrecen mindenesetre nem szegénykezhet amiatt, hogy még lakást sem adott a szabadság és szerelem lánglelkű költőjének. Mert *Pozsony ezt tette. Ilyés Gyula írja meg, hogy Petőfi a 40-es évek elején a pozsonyi diéta idejére hosszabb ideig tartózkodott Pozsonyban. Ország-*

gyűlési naplókat másolt és ennek jövedelméből tengette életét. „S mikor később Pozsony városa emléktáblával jelöli meg a költő lakását, a lelkiismeretes utánajárás kideríti, hogy ilyen nem volt, Pozsonyban a költő tartózkodott ugyan, de nem lakott; éjszakára a ligetben keresett nyugvóhelyet, ha kellő időben nem tudta valamelyik istállóba, vagy nyomortanyára bekunyerálni magát” — mondja Ilyés Gyula.

Debrecenben egy másik emléktábla is hirdeti, hogy itt lakott száz évvel ezelőt Petőfi.

Akkor már családjával együtt: feleségével, Szendrei Juliával és fiával Petőfi Zoltánnal, aki éppen Debrecenben látta meg a napvilágot.

Nos, a magyar szabadság nagy költője még ekkor sem lakott méltó környezetben.

Arany János írja meg, aki egyszer ügyes-bajos dolgában Debrecenbe jövén Petőfiék-nél szállt meg *Ormós Gábor* szobáiban, *Harmincad-utcában* (ma: Batthyány-utca) lévő kis házban. Az ütött kopott kis civisház kiskapuján megsárgult papír ríkított ákom-bákom betűkkel:

*„Aki bejön az udvarra,
tegye be az ajtót,
mert kimegy a disznó.*

Ebben a házban, a mai Batthyány-utca 16. számú ház helyén állott kis házikóban született Petőfi Zoltán, a költő fia.

*„Vajha egykor ekkép szólnának
Nem busulva sírom szélénél:
— Meghalt! de nincs kára a házának,
Nincs, mert lelke fiában él.”* — írta Petőfi fia születésekor Vágya nem teljesedett, mert

a zivataros időkben született kis Petőfi Zoltán a *sasfiókok végzete* érte el.

Petőfi lelke tovább élt mégis. Vészerinti fia halála után is. *Igazi fiaiban, a magyar dolgozó nép millióiban. A munkásokban, a robotos parasztokban, az öntudatos értelmiségiekben.* „Nőtön nő tisztá fénye, amint időben s térben távozik” — mondhatjuk a költő szavaival.

Petőfi Sándor halhatatlan szabadság-lángolása fűtötte melengető reménységgel az elnyomott milliókat majd egy évszázadon át. A Petőfi megénekelt szabadság hajna la kilencvenöt évvel a költő hősi halála után felvirradt Debrecen felett is. A szabadság zászlaja meglengett a város fölött is, ahol a sorsharag üldözte költő annyi inséget szenvedett. *A keletől jövő hősök, a világszabadságot küzdő dicső harcosok meghozták a szabadságot a debreceni munkásoknak és a parasztnak.*

Uj fényvel tündöklenek azóta Petőfi sorai, versei még mélyebben beivódnak a magyar dolgozó lelkebe.

Nem véletlen, hogy Petőfi Sándor, a magyar szabadság poétája és előharcosa csak most, a szabadság eljöttén kapott maradandó emléket Debrecenben. Ercalakja a téren Nyugat felé tekint, nekife-szülő testének fojtott lendülete, ökölboszorított baljának szétpatanni készülő ereje és démonikus meredségű jobb-ának szétárt ujjai Nyugat felé mutatnak. *Ahol mára nincs szabadsága a népeknek Petőfi életében is a világszabadságot hívták küzdelemre, méltó szobormása is erre serkent...*

„Költők tere” Debrecenben

Petőfi szobra mellé kerül az ötholdas népparkban Ady és József Attila ércalakja is

A felszabadulás előtti Debrecenbe érkező idegent kopár, rendezetlen tér fogadta: a Petőfi-tér szeméttel teli, ápolatlan parkja, a környező földszintes házikók, zugszállók, korosmák a térrel együtt vigasztalan benyomást keltek az utasban. Két szűk utca vezetett a város szívébe az utcákra ormóttan épültek nehezedtek rá.

A légitámadások során félig rombadőlt az állomás környéke. A Deák Ferenc és a Hunyadi utca közötti rész rommá változott. Négy évig dísztelenkedett a romhalmaz míg végre ez év tavaszán teljes erővel megindult a romtalanítás. Rövid idő alatt eltűntek a törmelékek, a háború emlékeztető romok.

Az állomástól, a Vörös Hadsereg utja kezdetéig hatalmas tér alakult ki. Ennek csúcsában ott áll Petőfi műveszi szobra. Meggyessy Ferenc alkotása.

A városvezetés gondja lett a tér új rendezése.

**KILLER
bútorüzlet
átköltözött
Vöröshadsereg-útja 81 sz.
alá, volt üzletével szembe.**

Már elkészült a rendezés terve. Az ötholdas néppark szélein gyepgazsajt lesz virággyalakkal. Köralaku virágágyak sorakoznak fel a folyamhokkal feltöltött széles utak közepén is. Díszeser-jék és különleges fák lesznek a parkban.

Befejezés előtt áll a tér rendezéséhez és parkosításához szükséges talajesere munkája. 18.000 köbméter földet kellett megmozgatni ahhoz, hogy a kijelölt parkrészek alatt megfelelő humuszos termőtalaj, a tervezett utak alatt pedig az egész térről összehordott törmelék legyen. Augusztus hónapban megindul a parkosítás munkája.

A városi kertészet veszi birtokba a teret, megkezd a gyepesítést a virágok és eser-jék, díszfák kiültetését. A munka jövő tavasszal teljes egészében bontakozik ki és a jövő nyárra már gyönyörű néppark lesz a romok helyén.

Padok kerülnek a sétányokra, a tér közepén egy gyermekjátéktér lesz.

A városnak az az elgondolása, hogy az ötholdas néppark közepén Ady Endre, állomás felőli végében pedig József Attila szobrát állítja fel. Az ötholdas park így „Költők tere” elnevezést kaphatna.

Új emléktáblával jelölik meg Petőfi debreceni lakóházát

Nagyszabású ünnepség Petőfi halálának évfordulóján
Petőfi halálának századik évfordulóján, jövő vasárnap nagyszabású emlékünnepséget rendeznek Debrecenben. Az ünnepség keretében leplezik le a Batthyány utca 16. szám alatti ház falában az új emléktáblát, amely hirdetni fogja, hogy száz esztendővel ezelőtt a mai épület helyén állott házban lakott Petőfi Sándor. Az elhanyagolt ház homlokzatát kitatarozzák az ünnepségre.

**Ipari nyomtatványokat
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —**

A cubinszemű lány és vitéz Somogyvári a könyvtárban Sürgős tisztogatást a selejtirodalom berkeiben

Courts-Mahler sem álmódhatott volna szebb otthonot „halhatatlan remekének”. Van ebben a házban valami ódiság, de az emeleten modern terrasz húzódik gyűrűhíttával, meg csöbütörrel. A lépcsőházban mely szűk és izléstelen egy „antik” görög szobor fogad. Megkopogtatom a fejét: Bronz? Agyag. Felkapaszkodok a csigalépcsőn, egy folyosón újabbn múremek: Mesterien elfuserált Rembrandt. Legalább is az utánzata. Két lépéssel arrébb már egy szoba következik. Lépteim üresen visszhangzanak, a berendezés mindössze egy kredenc. Még egy kis nekifutás és belül vagyok az egyik debreceni magánkönyvtár ajtaján.

BETEVEDTEM A KÖNYVTÁRBA

Igen. Betévedtem, mert tulajdonképpen nem is erre indultam. De rajtam kívül mások is betévedtek. Tanultak és tanulatlanok, okosak és raffináltak. Tudatosak és öntudatosak. Ignác Rózsa, Torma Cécil, és Bozay Margit álmatag szerelmesei, süldő lányok csipogó óma mák... a régi vendégek. Ok tudják miért jönnek. De vannak akik csak valóban betévedtek és aztán sietve menekülnek egykori grófi „írók” ölel karjai elől. Itt van Molinári Gizella is, aki ugylátszik európai betévedése után most ide is betévedt...

„ÉRTEKEK” VANNAK ITT...

— Nagyságos asszonyom! Szabad a katalógust?

— Tessék. Parancsoljon. Az igaz nincs meg a régi gazdag könyvtáram mert sok értékes könyv indexre került. És amint olvasom, most újra revízió alá veszik a magánkönyvtárakat. Rákosi mondta, hogy el kell söpörni a burzsoá irodalmat. Alapjában véve nem is érem.

— Ezt az egész históriát. Italan Somogyvári Gyulát gondolják?

— Nem telték minden művét indexre. És valamikor én sokat olvastam tőle. Mi van benne kitenni-való?

Inkább ne vitalkozunk róla — terelem el a beszélgetést, aztán elmerülök az értékes könyvcímek tanulmányozásában.

Színes könyvfedőlapok sokasága hivalkodik az asztalon. Csak találmokra válogatok. Van itt minden mi szem-szaj ingere. Különösen ha ezek a szemek és szájak valamilyen buzgó reakciós szerves szigetén egy kevésbé intelligens férfi és egy nő. Ot lappal lejjebb Orczy bárónő bizonygatja, hogy legjobb a felső tízezerhez tartozni. (Vajon ma hogy nyilatkozna?) Ujabb öt lappal lejjebb egy kis lány azt fejtegeti, hogy jó a vőlegény, de még jobb ha gazdag, és itt van mindenekfőtt az angyali Szőszil a Torma, aki a nagy magyar úgáron legelteti gondolatait és mellesleg szítja a forradalmárokat.

Ennél a pontnál kissé elhomályosul a látásom, mert vitéz Szegedi „író” úr jóvoltából „kék kód” ereszkedik a szemem elé, amivel annakidején elfátyolozta az igazi írói problémákat. A Kék kód mellett kis füzetecskéje revizionista gondolatokkal foglalkozik, s itt van mindenekelőtt „korszorús” kötetek. Rubinszemű lány a edes kettősben vitéz Somogyvári Gyulával...

A REDONY LEGORDUL...

— Ha már itt tartunk, megöccsen a többi magánkönyvtárat is határozom el magamban és már ott is voltam az egyik szűk debreceni utcában. Mindenestre kár volt bemutatkoznom, és már késő a bánat.

— Ujságíró? — kiáltott a tőnök.

— Zárunk kérem. Eppen zárunk. Fe lerántották az orrom előtt a redonyt. Nagy kár. Olyan érdekes dolgokat láttam a kiralatban. Ha nem is egy könyvbarát, de legalább egy levélzett földbirtokos szívét megdobogtatná a látvány. Mert a reakcióért itt sem kell a szomszédba menni...

Az illetékes hatóságok feladata, hogy revízió alá vegyék a magánkönyvtárakat, amelyek tulajdonosaira mi sem jellemzőbb, hogy azok kal a könyvekkel akarták kibővíteni „Kincsesházukat” amelyek a selejtezés során a debreceni magánkönyvtárakból kikerültek. Természetesen ez az irodalmi merénylet nem sikerült, mint ahogy az sem fog sikerülni, hogy ők ezeket a fercműveket továbbra is forgalomba tartsák.

Heti krónika

Moszkvában káprázatos ünnepséggel emlékeztek meg a Szovjet légierők napjáról, a diszbemutatón vadászgépek, szállítógépek, légőkezes bombázók, ejtőernyősök bravuroz mutatóit láthatta a közö ség. — A bolgár-magyar barátság és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának egy éves évfordulója alkalmából a bolgár államérfiak üdvözölő táviratokat küldtek a közársasági elnökhöz, Dobj István miniszterelnökhöz és Kállai Gyula külügyminiszteréhez. — Sztálin ki-balgáláson fogadta Kelly brit nagykövetet. Jelen volt Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere is. — A lengyel néphadsereg megalakításának ötödik évfordulóját nagy ünnepséggel ülték meg. — A Szovjet-unió erélyes jegyzéket intézett Olaszországhoz és a három nyugati hatalomhoz az Atlanti szerződés ügyében, amelyhez való csatlakozással megsértette Olaszország békeszerződését. — A dolgozó tömegek nyomására az angol katonai megszálló hatóság szabaddá helyezte Max Reimant a német kommunista párt főtitkárát. — Kolarov eddigi helyettes miniszterelnököt választotta meg a nagy nemzetgyűlés a bolgár népköztársaság miniszterelnökévé. — Eszaknyugat-Kínában a néphadsereg újabb támadása során döntő csapást mért a Kuomintang csapatokra. — Togliatti és Nenni nagy beszédben foglaltak állást az olasz parlamentben az Atlanti szerződés ellen. — A Vatikán nyilatka a nemzetközi reakció szerkesztője toja és az imperialista államok oldalára állt — állapítja meg a moszkvai rádió hírmagyarázója a Vatikán legutóbbi kiközösítési nyilatkozatával kapcsolatban. — A nemzetközi reakció mesterkedései és fenyegetései ellenére egyre

több ország képviselői jelentik be részvételüket a budapesti világgyűlési találkozóra. — Két évvel ezelőtől teremtették meg a balti országokban a szovjet kormányzatot. — Magyar államérfiak üdvözölő táviratokat küldtek Lengyel államiérfiakhoz a lengyel nemzeti ünnep alkalmából. — Munkás polgar-mestert és alpolgar-mestert választott a fővárosi Pongrácz Kálmán Ganz válogyári munkás és Kóbel József asztalos személyében. — A Kisgazdapárt képviselői értekezletén Nagy Dániel beemlé a Szovjetunióban szerzett értékes tapasztalatokról és rámutatott arra, hogy a magyar parasztságának nincs más útja, csak a föld társas megművelése. — Az egész ország nagy lelkesedéssel készül a július 30-án kezdődő Petőfi centenárius emlékünnepségekre. — Farkas Mihály honvédelmi miniszter nagy beszédet mondott a néphadsereg feladatairól a Kossuth akadémia harmadik tisztavató ünnepségén és rámutatott arra, hogy a hadsergünk és dolgozó népünk között megbonthatatlan az egység. — Ország-szerte hatalmas tömegek fogadták el a falunapokon a kunszentmártoniak terménybejuttatási versenykiírást s versenyben igyekeznek beszéllíteni a terménymennyiséget a gyűjtőhelyekre. — A minisztertanács fontos határozatot fogadott el az építésparról. — A Szovjetunió újabb jegyzékben utasította vissza az angolszász beavatkozást a népi demokráciák belügyeibe.

* Egy tippelés a tobon csak 1,63 fillérbe kerül! Ezért az újszregor tizerkeket söt mázozzereket nyerhetsz.

Erzsike magyar és szabad marad!

Egy elutasított amerikai örökbefogadás története

Légipostán jött a levél Hajdúhadháza. Messziről, a földgömb másik oldaláról hozta a posta. Az Amerikai Egyesült Államok esendesőcáni partjáról, California állam San Carlos nevű városkájából.

Örökbefogadási ajánlat érkezett benne. Egy hadházi szobafestősegédnek Erzsike nevű lányát kérte örökbe egy amerikai nő, Dorothy M. Clay.

A hadházi iparos felment ügyével a debreceni vármegyeházára. Az árvaszékre, amely gondját viseli a kis-korú gyermekeknek. Felvitte magával a tervezett örökbefogadási szerződés „tárgyát” a kis Erzsikét is.

Es az árvaszék meghozta határozatát.

A határozat már visszatérő közizgatásunk új szellemét. A vármegyei árvaszék vezetői nem a holt betűt hanem az életet nézik.

„Az örökbefogadási szerződés gyámhatósági jóváhagyását megtagadjuk.” — mondja a határozat. Meg is indokolja, miért!

„Az árvaszék megdögte a szülőket, akik a tárgyalásra kiskorú gyermeküket is magukkal hozták. Egyszerű munkásberek a szülők, de a gyermek is, ő is jól öltözött, jól táplált, egészségesek. A gyermek tiszta és gondozott. Külsője is bizonyítja, hogy rendezett családban él és jó szülői nevelésben részesül.”

„Ugy látja az árvaszék, hogy a gyermek jövőjét az a tény, hogy őt az Amerikai Egyesült Államok egyik állampolgára fogadják örökbe és következtetésképp a kiskorú az USA-ban élne és nevelkednék, — veszélyezteti.”

„Az örökbefogadási törvények szerint az örökbefogadott gyermek nem kerülhet hátrányosabb helyzetbe, mint amilyenben az örökbefogadás előtt volt. Ha a gyermek továbbra is Magyarországon marad, tehát abban az országban, amelyben az ország lakosainak jóléte napról-napra nő, ahol mindenkinek lehetősége van munkára, művelődésre, akkor nyugodt békés, megelégedett élete lesz.”

„Ezzel szemben az Amerikai Egyesült Államokban, ahol milliók élnek megvetéssel, szűkösségek miatt, ahol a munkanélküli milliók száma állandóan emelkedik, ahol a nyomor nő, a dolgozó életszínvonala pedig fokozatosan süllyed, — a gyermek élete bizonytalan lenne. Vagy kizsákmányolva nevelnék, vagy pedig utolérné a kizsákmányoltak szomorú sorsa.”

„A szocializmus felé haladó Magyarország az állam polgárainak boldog életet kíván és fog biztosítani. S ennek az állammal az árvaszék, melynek feladata többek között a gyámoltakra és árvákra is kiterjeszteni a boldogulás lehetőségét, semmiképpen sem járulhat hozzá, hogy a kiskorú gyermek egy örökbefogadás tényével elítéltsék ennek a szabad, boldog életnek lehetőségét!” — fejeződik be az árvaszéki határozat indoklása.

Szinte kommentárt sem kell fűznünk mindehhez. Az árvaszék helyes szellemében hozott határozata önmagáért beszél. A szülők is, akiket az első pillanattól talán megszállította a sok csábos ígért belátják, hogy így a jó, ez a helyes: **Erzsike magyar és szabad marad!**

Streptomycin-tolvaj ápolónőt vettek őrizetbe

Nem adta be a betegnek a gyógyszer, hanem eladta megártotta, a csekélyebb részből konyhasóból oldatot készített s ezt fecskendezte be a betegeknek. A visszatarított, összegyűjtött streptomycint jó áron kéz alatt árulta, értékesítette, eladta 100—200 forintért, sőt valamikor még odáig ment, hogy a kórtéremben akarta árusítani. A betegek észrevették a sikkasztást, lopást, jelentették az orvosoknak, mire figyelni kezdtek Balázsné és rövid idő alatt tetten érték Balázsné négy esetet ismert be. Egy alkalommal — vala — eltört egy tubust, a kiömlött streptomycint konyhasóoldattal pótolta. Ez adta neki az ötletet, hogy a jövőben a maga hasznára tartja vissza a gyógyszert és a betegeknek csak gyenge oldatot ad.

Balázsnét dr. Szabó Márton vizsgálóbíró hallgatta ki, majd előzetes letartóztatásba helyezte. A bűnvádi eljárás folyamatban van ellenük.

Pénz keresi gazdáját

A sport-loto osztály felkérte lapunkat, közöljék le a totólopánztárnál letétként kezelt nyeremények listáját. Ezekért a tulajdonosok még nem jelentkeztek.

Az alábbi listában közöljük az évet, a hét sorszámát és a nyertes személy számát, a jelölt vagy címet és lopánztárnál levezethető nyereményösszegét, lme a lista: 63—122.773 „Erport” Debrecen 32.80 forint, 1—101.801 Debrecen 18.50, 19—057.079 Debrecen, Ajtó utca 8. 73.20, 12—029.187 „B. 49” Debrecen 11.—, — 12—032.414 „Arany János u. 54.” 11.—, 12—033.481 „HDVSE” 11.—, 12—087.308 „Lóhere” 11.—, 12—038.613 „Kispest” H.Szoboszló Hősök tere 11. 11.— 12 042.163 „Taps” Debrecen, Péterfia 11.—, 12—042.193 „BJ” Hatvan utca 49.

11.—, 10—126.671 „Cs. k. 12” semmi más! 113.20, 22—025.306 „Jószerecsés” Mészahart eszendi, Máv bérsó fatér 179.20, 22 030.460 „Szerecsésfia” 20.50, 22—030.641 Fergács és Grosz, Hadházi u. 5. 26—044.751 Szabó és Ajtai 62.40, 26—043.647 „Szélmalom” 62.40, 26—043.398 Veres A. 62.40, 26—042.722 „Giz és Jancsi” 62.40, 26—042.079 „Ketten” 62.40, 26—039.274 „Szerecsés fel” 62.40, 26—035.416, 035.416, 035.418 „Szikra” 62.40 forint.

Rádió utalványát

azonnal beválom bármilyen ORION készülékre, 18 havi részletre eladó nélkül HAYER MÉTRON Kossuth u. 13 sz.

A DÉFOSz versenyre hívja fel a dolgozó parasztságot a terménybegyűjtés sikeréért

A DÉFOSz az alábbi felhívást adta ki:

Dolgozó parasztlak, parasztlak, asszonyok!

Dolgozó parasztlakunk szorgalmas munkája, kormányunk segítségével és a kedvező időjárás eredményeként a felszabadulás óta a legjobb termést takarítjuk be az idén. Bizakodva nézhetünk a jövőbe.

Dolgozó parasztlakunk már a választásokon megmutatta, hogy szívről lélekkel támogatja a népi demokráciát. Erről tesz hittel most a terménybegyűjtés is, amelynek gyors és sikeres végrehajtása biztosítja az ország jövő évi kényerét. Eredményes terménybegyűjtéssel járunk hozzá az országépítő öt-éves tervünk előkészítéséhez, amely népiünkét a munkásosztály, a Magyar Dolgozók Pártja vezetése alatt soha nem látott felvirágzás felé

viszi.

Kunszentmárton község dolgozó parasztlak terménybegyűjtési versenyre hívja ki az ország valamennyi községét, gazdáját, termelőszövetkezeti csoportját. A felhívás nagy visszhangra talált: a felhívás óta tízezrek csatlakoztak a versenyhez.

Felhívjuk DÉFOSz szervezetünket, keljenek egymással nemes versenyre. Versenyezzenek azon, hogy melyik szervezet végez eredményesebb munkát a terménybegyűjtés sikere érdekében, melyik szervezet mozgósítja eredményesebben tagjait a terménybegyűjtési versenyre melyik szervezet vonja be a jobb mértékben a dolgozó parasztlakot a terménybegyűjtési versenybe, melyik szervezet végez szélesebbkörű, eredményesebb felvilágosító munkát a község dolgozó parasztlakja körében.

Dolgozó parasztlak, parasztlak asszonyok!

Kövessétek mindnyájan a kunszentmártoniak példáját. Ne maradjon ki egyetlen falu egyetlenbecsületes dolgozó parasztlak, egyetlen termelő csoport sem ebből a versenyből. Mutassa meg dolgozó parasztlakunk, hogy lelkes, désszel, öntudatosan járul hozzá a nép kényerének biztosításához országunk, népi demokráciánk és a Szovjetunió vezette békétábor megerősítéséhez.

Előre a terménybegyűjtés gyors, sikeres végrehajtásáért.

Eljen a hazafias kötelességet teljesítő, terménybegyűjtési versenyben résztvevő dolgozó parasztlak.

Budapest, 1949 július 23.
Dolgozó Parasztlak és Földmunkások Országos Szövetsége.

Fontosabb rendeletek a hétről

A Magyar Közlöny 149. száma a következő rendeleteket közli:

A kormány rendelete az 1939. II. t. c. 155. paragrafusa alapján kibocsátott államadósági követelmények alapuló szolgáltások megszüntetéséről. — A közületi beszerzésekkel kapcsolatos ügyleti, jótállási és külön biztosítékkal elfogadható értékek megállapításáról. — A hitelszervezet részéről közönfolyósítást szükségessé tevő közgazdasági intézkedésekről. — Az építéparáról. — A közigazgatási számrendszerről.

Az Országos Tervhivatal elnökének utasítása az építési szerződések tervhivatali jóváhagyásának megszüntetéséről. — Rendelet egyes külföldről behozott fogászati anyagok kereskedői és kiskereskedői eladási árának megállapításáról. — A földtelek-hentesáruk legmagasabb árának újabb megállapításáról. — A pénzügyminiszter rendelete a közadóról szóló jogszabályok által előírt biztosítékok nyújtásának kötelezettsége alól mentes vállalatok jegyzékének újabb módosításáról. — A pénzügyi és illetékügyi döntőbizottságok megalakításáról és ügyviteléről. — A kereskedelmi központok alakulásával kapcsolatos illetékmentességekről.

A földművelésügyi miniszter rendelete az öntözés víz díjának szabályozásáról.

A Magyar Közlöny 150. száma a következő rendeleteket közli: A kormány rendelete a lűrészüzemek felülvizsgálásáról és kijelöléséről. — A vizsgázott logászeszterek és fogműve-mesterek működésének illetékmentességéről.

Az Országos Tervhivatal elnökének rendelete a gyapjú forgalmának felhasználásának és szállításának újabb szabályozásáról.

A földművelésügyi miniszter rendelete a mezőgazdasági nagyüzemi épületek használatának és bejelentésének szabályozásáról. — A kakaó és csokoládé minőségének és forgalmának szabályozásáról.

A hivatalos lap 151—152. száma közli a következő rendeleteket:

Rendelet a közoktatásügyi igazgatás szabályozása ügyében. A középfokú szakoktatás intézményeinek a közoktatásügyi miniszter feláskörébe való utalásáról. A Magyar Dohányjövődék Betegség Biztosító Intézete feladatainak az OTI feladatkörébe való utalásáról.

Az igazságügyminiszter rendelete a polgári ügyekben használható közérdekű kifogás szabályozásáról, az igazságügyminisztérium jogügyi hivatalának szervezéséről és a kincstári jogügyi igazgatóság megszüntetéséről.

A földművelésügyi miniszter rendelete az Erdézei Tudomány-szervezet létesítéséről. A földművelésügyi miniszter rendelete a vadászati tilalmi időről, a kertész-szerű vízszedések előírásáról. A

könnyűipari miniszter rendelete papírzsáckónak az iparosműhelyenkivüli készítésének eltiltása tárgyában.

A hivatalos lap 153—154. számának fontosabb rendeletei:

Új sportpályát, sportuszodát kapnak Hajdúhadház sportoló parasztlakjai

Nem is olyan régen még senki sem tudott a falu sportpályáról. A város és a falu sportlehetőségei között ég és föld volt a különbség. A városi stadionok mögött meze-messze elmaradtak a falusi sportpályák. Legtöbbször a libelőléző adott teret a nekieszeregett, elszánt falusi sportolónak, hogy kedvence játékokat, leginkább a labdarúgást üzhessenek.

Ma már más a helyzet: a három-éves terv köztudottan létezteti a vidéken, az ötéves terv majd minden faluban korszerű pályát ad.

Hajdúhadházban is ez az örömdetű változás fogad a napokban szenteték az új sportpályát, rohammunkában 150—200 sportoló közreműködésével neki is fognak a pálya építésének.

A község is segítéget ad a sportolók ontentes munkája csak hozzájárulása ahhoz, hogy minél előbb kézen álljon a Hősök-kertjével egybeépített pálya. A vasútállomás mellett, tehát a közszében bent lesz már a pálya. Nem úgy mint eddig, amikor is az állomástól két kilométerre lent libelőlézőn lehetett csak sportolni a hadházi fiataloknak.

Az új pálya kedvező fejlődésre lendíti labdarúgónkat — halljuk — a Hajdúhadházi ÉPOSz az elmúlt hónapban gremium-gyűlésén, igaz, hogy balzsamosan is küzdött. Nyolc mérkőzés egymásután vezetett el 2:1-re! Pedig jóképű játékosaink vannak: Németh Sándor, Lőrincz Zoltán, Szűcs Géza, Szabó József.

A labdarúgópálya mellett megépült a röplabdapálya is. A röplabda hamar népszerű lett Hajdúhadházban. — A főtérpáthoz járunk Csibere Sándor is a Magyar Dolgozó Pártja helyi titkára. Vele sokat nyert a hajdúhadházi sportügy. Szereti a sportot, az azon van, hogy minél szélesebb tömegek ismerkedjenek a sporttal, kapcsolódjanak be aktívan a sportba.

A Munkára-mozgalomban már 457-en indultak és ez örömdetű szám De bizonyos, hogy az új pálya révén egy év alatt a sportolók száma túlnó az MHR-ra nevezettekén. Terveink végeza a röplabdára a női csapatban jó játékosok vannak: Gröz Magdolna, Nagy Homok, Csösz Zsuzsánna, haljuk tudni, a Kormányos Tibor hasonlóan tevések. Nagy Imre, egy másik dolgozó parasztlakja a 100-as sikon váltik ki.

Hajdúhadház sportlehetőség számbavéve nem hagyhatjuk ki az asztali tenisz sem. A DÉFOSz székházában sokszor félnapokon át pattog a fehér kancukklabda a föld asztalon: párszázfolyó és fél kedvelt sportja lett a ping-pong. Ferencik Klári emlegetik, különösen a női asztali teniszben

A közlekedési miniszter rendelete a rádió üzletszabályzat kibocsátása tárgyában. Rendelet Petőfi-emlékbélyeg forgalombahozataláról. A földművelésügyi miniszter rendelete a facsemetekért, falkolák, erdei facsemeték bejelentéséről.

Eretlenül vágta le a repcét egy kulák

Fekete Imre 72 éves 74 holdas kulák, biharkeresztesi lakos 5 holdas repecföldjén félig érett állapotban vágta le a repcét, így akart kárt okozni a nemzetgazdaságnak. Őrizetbe vették, beszállították a debreceni törvényszék fogházába, hétfőn a bíróság előtt felel károkozó tevékenységéért.

Közellátás

Hatósági lisztkiutalás. — Felhívom a főszekereskedők figyelmét, hogy folyó hó 25-én hétfőn és 26-án, kedden fil, főző és szárazlétes kiutalásuk átvétele végett a közlelemzési ügyosztályon jelentkezzenek.

MOZIK mai műsora:

APOLLO

nyári szünetet tart. VIGSZINHÁZ

MA d. a. 11. d. u. 3, 5, 7, 9 órákor!

Hétjén: 5, 7, 9 órákor!

Égbenyúló sziklák között

„Kincs nyomában”

Egy fiatal szerelmespár igalmass kalendari TINA TOIDZ és OSZIKO GEGANAOI

[Főszereplőivel]

METEOR

Ma utoljára!

Meteor: 2, 4, 6, 8 órákor

EGY IGAZ EMBER

Hétjén: Szinor, zenés rajzfilm!

Mese a tűzmadárról

Meteor: 4, 6, 8 órákor.

A költségvetés a dolgozók ügye!

Elfogadta a városi közgyűlés Debrecen 1950 évi költségvetését

Debrecen város törvényhatósági bizottsága szombaton közgyűlést tartott. A közgyűlés jelentőségét nemcsak az a tény emelte, hogy ez alkalommal tárgyalta a város jövő évi költségvetését, hanem az is, hogy először ilték meghívott vendégekként a debreceni üzemek küldöttei a közgyűlési teremben. Jelenlévük bizonyította, hogy a költségvetés ma már a dolgozók ügye. Amint a költségvetés tervezetét is megvitathatták a kisgyűléseken, hozzájárulhattak, kiegészítő módosításokat kérhettek, éppugy ott lehettek a költségvetés utolsó stádiumánál, a közgyűlés előtti tárgyalásnál.

Ménes János polgármester megnyitotta után Kulesár Ferenc, a Népfőnt debreceni népi bizottságának elnöke kért szót.

DIMITROV UTCA DEBRECENBEN

Kulesár Ferenc bejelentette, hogy a Georgi Dimitrov halála alkalmából Debrecenben, az Arany Bükában rendezett gyászünnepség közönsége határozatot fogadott el, amely szerint a Miklós utcának Georgi Dimitrov utca való elnevezését kéri a város törvényhatósági bizottságtól. Kulesár Ferenc tolmácsolta ezt a kérést, amelynek teljesítésénél, ugymond méltóbb módon nem tudna aldozni Debrecen dolgozó népe a munkásmozgalom nagy harcosa emlékének.

A törvényhatósági bizottság lelkes tapssal magáévá tette a javaslatot és így elfogadta a Miklós utca nevérdátolását, az utcának Georgi Dimitrov utca való elnevezését. Ezután a törvényhatósági bizottság áttért a költségvetés tárgyalására. Elsőnek Ménes János polgármester emelkedett szólásra.

A POLGÁRMESTER KÖLTSÉGVETÉSI BESZÉDE

Bevezetőben a polgármester rámutatott arra, hogy a közgyűlés elé kerülő költségvetés csupán csak adminisztratív költségvetés. A nagy beruházások majd a szeptemberben tárgyalásra kerülő tervek költségvetésben szerepelnek. Ismertette a költségvetés adatait, majd beszámolt a város gazdálkodásának 1949 évi részleteredményeiről amelyek biztos reményt nyujtanak arra, hogy az új költségvetést is kedvező eredménnyel viszi át az életbe Debrecen városa.

A város gazdálkodásának izmosodását bizonyítja az a körülmény, hogy eddig az 1949-es költségvetésben megállapított majdnem másfélmillió forintos hiány fedezésére mindössze 120.000 forint államssegélyt vett igénybe Debrecen. Ez azt jelenti, hogy saját erejére, a maga berületi forrásaira támaszkodva viszi háztartását Debrecen városa.

Az üzemek eredményes gazdálkodásáról szólva kiemelte a közönségi kenyérgyárat, mely saját erejéből alapot teremtett egy 360.000 forintos költségű épülő modern közönségi sütőüzem létesítéséhez.

Ménes polgármester megállapította, hogy az elért eredmények a munkáshatalmat jelképező és egyben vezető Magyar Dolgozók Pártjának

utmutatása nyomán születtek meg, a város vezetésében alkalmazták népünk nagy tanítómesterének Rákosi Mátyásnak bölcs tanításait.

A munkásosztály, a vele szövetséges dolgozó parasztság hatalmára támaszkodva fogunk dolgozni az előttünk álló nagy feladatok megoldásánál is — hangoztatta Ménes János polgármester.

ÚJ MÉLYFURÁS, LAKÁS-ÉPÍTÉS, TANYAKÖZPONTOK

E feladatok közül csak néhányat ragadok ki: a közönségi vállalatok, elsősorban a városi gáz- és vízművek rendtábilissá tétele egy új mélyfúrás létesítése, a lakásínség enyhítése naggyarányu lakásépítő akció előkészítésével mondotta a polgármester.

A külsőségek járdahálózatának és közvilágításának további építése, a kertészi ivóvízellátás megújítása, a város peremén lévő parkok rendbekerítése, karbantartása a külsőségi közlekedés megjavítása és — ami a közigazgatás népvé tele szempontjából döntő fontosságú: törvényhatóságunk területén életképes tanyaközpontok felállítására és tanyai tanácsok megszervezése, amelyek segítségével bebizonyíthatjuk, hogy a közigazgatás van a népért!

Van tennivalónk bőven, de növekszik az az erő is, amelyeket a feladatok megoldására felsorakoztatunk Népi köztársaságunk, benne közigazgatásunk is a külső és belső ellenségekkel szemben folytatott szakadatlan harcban erősödik.

A munkásosztály és a vele szövetséges dolgozó parasztság egyre jobban el hatalmával és ezt a hatalmát dolgozó népünk sorsának további feljavítására, hazánk függetlenségének, népünk szabadságának biztosítására, és a Szovjetunió vezette béketábor támogatására használja fel — fejezte be nagyhatású beszédét Ménes János polgármester.

A NÉPFŐNT DEBRECENI ELNÖKE A KÖLTSÉGVETÉSÉRŐL

Kulesár Ferenc szólt hozzá elsőnek a költségvetéshez. Ki fejtette, hogy ma már a költségvetés nem a város vezetőségének belső ügye, hanem az egész dolgozó nép, így a debreceni dolgozók ügyévé vált. A Magyar Dolgozók Pártja két hét alatt 900 kisgyűlésen, 35 40.000 ember előtt, a gyárak dolgozói előtt és a külsőségi lakónegyedek dolgozó népe bevonásával ismertette a költségvetés tervezetét. A dolgozók véleményét mondták, építő kritikával éltek. De ezen túlmenően is bebizonyították, hogy saját ügyüknek tekintik a költségvetést: önkéntes munkák és pénzfelajánlással segítik segítségére a városnak a beruházások költségének csökkentésében. A vagongyár a posta, a fűrészüzem, a városi kertészet önkéntes felajánlásain kívül a lakosság pénzt és munkát ad a költségvetés végrehajtásához.

Ez a tény mutatja legjobban, hangoztatta Kulesár Ferenc, hogy Debrecen dolgozói magukénak érzik városukat. Emlékeztetett a polgármester kijelentésére, amit egy Debrecenben járt amerikai ezredes előtt tett. Az

amerikai főlényes hangon mondotta: Tetszik nekem az Önök városa. A polgármester ezt válaszolta: Nekünk is tetszik, de csak néhány év óta, amióta valóban a miénk lett.

Kulesár Ferenc rámutatott arra, hogy a város vezetésében a munkásosztály döntő szerephez jutott, munkás a polgármester, három munkás és egy munkásasszony ül a város tanácsában és dolgozik példamutatóan a népet szolgáló régi hivatalnokokkal együtt.

A városvezetés elért eredményeit méltatta a továbbiakban és felsorakoztatta a napközi otthonok létesítésétől kezdve az élmunkásházák felépítéséig, a kenyérgyártól a nagyerdei stadion tökéletes rendbekerítéséig mindazt, amit a legujabb időkben a város dolgozói tettek.

Birdalában a költségvetési hiány lefaragását tette a városvezetés kötelességévé, különösen némely deficites közönségi vállalatnál. Szigorú takarékoságot kért. Ezzel kapcsolatban felvetette a nyugdíjak felülvizsgálásának szükségességét. Lehetetlen dolog, hogy népellens régi főtisztviselők ma is még nagy összegű nyugdíjakat húzassanak. Kolesy Sándor volt polgármester 623, Dömsödi Imre tanácsnok 336, dr. Szabó Gyula tanácsnok 475 forintot kap nyugdíjként ma is a dolgozók fillérjeiből.

Kulesár Ferenc a költségvetést a Függetlenségi Népfőntba tömörült pártok, a Magyar Dolgozó Pártja nevében elfogadta, egyben ígéretet tett arra, hogy az eddig elért eredményeket, amelyeket az tett lehetővé, hogy a Szovjetunió dicsőítésére hadsereg felszabadított bennünket s hogy a Magyar Dolgozók Pártja és élen a magyar dolgozó milliók nagy vezérének, Rákosi Mátyásnak utmutatását követték, újabb sikerekkel és újabb győzelmekkel fogjuk gyarapítani!

Kulesár Ferenc beszédét több helyen szakította meg a lelkes taps, amely Rákosi nevének említésekor viharossá fokozódott.

A Független Kisgazda Párt nevében Rényi Andor foglalkozott a költségvetéssel örömmel üdvözölte a közgyűlés vendégeit, a meghívott üzemi dolgozókat. Ez a tény is bizonyítja, hogy közönsébb hozták a közigazgatást a dolgozó néphez — mondotta. Elemezte a költségvetést és hasznos tanácsokat adott a gáz és a hőforrás vezetékek felhasználására. A költségvetést pártja nevében elfogadta.

Dr. Juhász Géza a Nemzeti Parasztpárt részéről szólt a költségvetéshez és azt elfogadta, majd Földes Vilmos méltatta a költségvetés szociális, közegészségügyi és kulturális előirányzatának nagyságát. Balogh Lajos a törvényhatósági bizottságban képviselt üzemi munkásnévben ígerte, hogy a debreceni dolgozók mind többet és többet fognak adni a költségvetés maradéktalan végrehajtása érdekében.

Ménes János polgármester válaszolt az elhangzott felhívásokra, majd névszerűen szavazás módjával megfogadta a város 1950 évi költségvetését.

Igy gyűl a gabona a debreceni Földművelésügyi raktárba, a terménybegyűjtési versenyben

Huszáraktanya. Hol vannak a lovak, meg a tisztikáromkodás? Csak volt. Az épület értéke azóta nagyban emelkedett. Raktárrá lépett elő. A terménybegyűjtési versenyfelhívás óta egyre-másra gördülnek a zsákokkal megrakott szekerek a raktár felé. Némelyik szekér kerekére a súlyos teher alatt nyikorog pedig jól megkenték, másikon csak úgy pöffeszkednek a degeszre tömött zsákok. Látszik, hogy a Hajduság népe megértette a terménybegyűjtési versenyfelhívást és siet elegend tenni kötelezettségeinek.

A legilletékesebből Szilágyi Kálmántól és Kovács Páltól kérdezem meg, hogy milyen ütemben halad a terménybegyűjtés.

Szilágyi Kálmán a Földművelésügyi raktár ügyvezetője örömmel világosít fel.

Az idén soha nem volt ilyen termény érkezés a raktárba. A mi raktárunkba mielőbbi felrakást hozza, de azonnal szembetűnik, hogy az idén mennyi messze túlszárnyalja a tavalyit. Számszavakkal még nem állnak rendelkezésemre, de annyit már most meg lehet állapítani, hogy a felszabadulás óta a legjobban esztendődték meg.

Tessék először nyilatkozik Kovács Pál is, ő meg azt teszi hozzá, hogy a terménybegyűjtési verseny valóban tö-

megmozgalomná szélesedett. Hajdu megyében, mert a dolgozó parasztnak, akik a szekerekkel a raktárak elé érkeznek nem mulasztják el megkérdezni, hogy áll a verseny és ki mennyit adott be. Aki pedig túlteljesíti a beadást azt kérdezi vajjon akad-e más, aki nála többet adott be. A szavak bizonyítékaul, egy zsákkal megrakott szekér gördül a raktár bejárata elé a mázsálóhoz. Boruzs Béla 8 holdas kisparaszt ugrik le a szekérről.

Meghozta a búzát. Ötven százalékkal többet adott be, — jelenti ki büszkén és úgy néz szét, mint aki elismerést vár. Ezt meg is kapja, mert Boruzs Béla ötven százalékos túlteljesítése igen nagy, tekintettel arra, hogy nagyszámú családja is van.

Aztán van-e rajtam kívül, aki ennyit hoz be — kérdi.

—Olyan aki többet hoz be igen — válaszolnak. De nem ez a fontos, mert más jobban is megteheti.

Mindenki, aki erejéhez képest túlteljesíti a terménybegyűjtési kötelezettséget, a népi demokráciát erősíti. Ezt itt valamenyien tudják és ez jut kifejezésre Boruzs Béla szavaiban is.

A terménybegyűjtés országos érdek. Miénk az ország, magunknak erősítjük.

300 százalékot vállal az újvárosi I. számú termelőcsoport

A mezőgazdasági dolgozók nagy lelkesedéssel vesznek részt különböző versenyekben, illetve kezdeményeznek újabb versenyfelhívásokat.

Igy a balmazújvárosi csepélőgmunkások versenyre hívják a balmazújvárosi határban dolgozó összes csepélőgmunkásokat. A versenykiírásban szerepel a szemvesztés csökkentése, a terménybegyűjtésnek az eleséplés utáni két napon belül való végrehajtása, a szabadidő észszerű felhasználása és a tanulás, valamint a kulákság elleni harc.

A balmazújvárosi I. számú

termelőcsoport, melynek tagjai 747 holdon gazdálkodnak, terménybegyűjtési versenyre hívja ki az ország összes szövetkezeti termelő csoportjait. A felhívás többek között ezeket mondja:

„Nekünk az idén összesen 1145 mázsa gabonánk termett ebből 580 mázsa fejadag és vetőmag, a fennmaradt mennyiségből csepélés után 365 mázsát ajánlunk fel terménybegyűjtésre, ezzel a rekord részt 300 százalékkal teljesítjük. Előre a terménybegyűjtési versenyrel az ötéves terv sikeréért, a népi demokrácia utján a szocializmusért.”

„Második hazánk a Szovjetunió”

H. Nagy Gábor beszámolója a pedagógus szakszervezetben

A debreceni pedagógusok szakszervezeti napot tartottak a Magyar-Szovjet Társaság nagyteremben. Földföldy Sándor megyei titkár kegyeletes szavakkal emlékezett meg a nemzetközi munkásmozgalom harcosa és a bolgár nép nagy vezetője, Dimitrov haláláról. Kovács Zsigmond központi kiküldött időszéri kül- és belpolitikai tájékoztatót adott, vázolta a klerikális reakció elleni védekezés módját, majd a milánói szakszervezeti világkongresszus jelentőségét ismertette.

A beszámoló után a debreceni szakosító tanfolyam hallgatói sikerült kulturműsorral adtak, majd általános figyelem mellett H. Nagy Gábor balmazújvárosi dolgozó paraszt, a Szovjetunióban járt parasztküldötség egyik tagja számolt be a Szovjetunió életéről.

— Soha el nem feleltem, — mondotta — amit a Szovjet-

unióban láttam és tapasztaltam. Láttam a világ legfejlettebb mezőgazdaságát! Az egész mezőgazdaság gépesítve van, olyan gépesodákkal találkozunk, amelyeket még álmodunk sem képzelünk el. Csodálattal szemléljük a szovjet tudomány és művészet hatalmas alkotásait.

Majd a Szovjetunióban kialakult új embertípust ismertette. Nincs kisebbségi érzés, sem „ur tisztelet”. Mindenkit a munkája után becsülnék meg.

A kultúra igen magas fokon áll. Egyszerű kolhozparasztnak beszélnek Petőfiről, Kossuthról. A látottak, tapasztaltak után második hazánknak tekintjük a Szovjetuniót! — fejezte be érdekes, kitünő előadását H. Nagy Gábor.

Molnár Kálmán, Károly László, évr. Kovács József, né után Gál Lajosné, végül Kovács Zsigmond központi kiküldött beszélt.

Eljegyzés, házasság

x Erdődy Mária és Nyíri József Erdődy Eva és Tóth Gyula jegyesek Minden külön értesítés helyett x Spányi Irma és dr Szalkay András jegyesek. Hajdúbosszór-mény (Mindem külön értesítés helyett.)

x Vokán Magda ill. tanítónő és Thuri László áll. tanító jegyesek. x Csobai Mária és Kukla György folyó hó 31-én délután 2 órakor tartják esküvőjüket a ref. Nagytomplomban.

GIZIKÉMI Hiba sósajtózat ko raj elvirágzásod miatt, hiszen vétejtársaid fejveimezett élet- s étrenden kívül, nemcsak tudományos arc. és testápoló kozmetikumokkal, de légy, szőnyög- s férgemenet- alvással is bobizosítják szp- ségüket. Földes szaküzlethöl, Bajcsy-Zs. utca 1.

x A hajdúszobozsólói vásártéren folyó hó 27-én 2 darab mustra bika nyilvános árverésen lesz eladva x Temetői ügyekben exhumálások végrehajtásában szakitanacsál szolgál és régi sírkövek értékesítése, átalakítása, valamint új sír- meglek tervek készíti, minden megbi- zást szakészerien lebonyolítja: Ké- gyes Ferenc Meszena utca 20.

x Hirdetmény. — Azok a dolgozó parasztok, kik özi szántást akarnak végezteni az AMG trakto- rijaival összeírás végett jelentke- zzenek a debreceni—szepesi föld- meviszövetkezetnél július 31-ig, ké- sőbbi jelentkezések nem vesznők fel. A szántás díj 50 százalékát szntáskor, 50 százalékát jövő ősz- szel kell kifizetni.

A dolgozók övönöképzőintéze- tének szeptemberben megnyíló I osztályba július 28-ig lehet még felvételt jelentkezni naponta d. u. 4-től 8-ig a Svetlis intézetben Szt. Anna utca 26. szám alatt. A felvételhez a szakmaközi bizottság írá- sós véleményezése feltétlenül szük- séges.

Lóvásár Debrecenben. A Ló- értékesítő Nemzeti Vállalat július 28-án csütörtökön a vásártéren mindenféle három—nyolcéves he- réll és kanca lovat vásárol. Az eladók az irányított és a vízviz- galati záradékkal ellátott járüle- velet hozzák magukkal.

Engedély nélkül borjút vag- tak le Simon Ernő bentességéé, Hadadi László és Kondorosi Béla MAV alkalmazottak. Sándoroson vették a borjút, a húsát értékesí- tőit akarták, de a javadalmi hiva- tal emberci elfogták őket. A három vádolt egy-egy hónapi fogházbü- netéget kapott, de a büntetés végre- hajtását felfüggesztette három évre az uszoraegyesítő.

Szabadságharcos hírek. — Hétfőn este 8 órakor városi vezető- ségi ütemi és körzeti őzeközü ülést tartunk. Nagyon fontos és ha- lazhatóan ügyre való tekintettel mindenki pontosan jelen, en meg- szóvetségünk hivatalos helyiségé- ben. Ertesítjük azokat a bajtársa- kat, akik belépési nyilatkozatukat már beadták, felvételük végett f. hó 23-án délután 5—8 óráig jelent- kezzenek Szóvetségünk hivatalos helyiségében.

Közi a debreceni földmives- zövetkezet igazgatóságá az érde- kelt birtoktartó gazdákkal, hogy e hó 28-án (csütörtökön) gyapjúárvé- tel lesz, Kishgyesi út 3. alatti rak- tárában.

Nónapi beosztások. Kedd Ha- tárú 5 óra Erdei Katalin, Kerekes- telep 4 óra Meggyaszai Imréné Rokokantelep 16 óra Kiss Sándor- né, Rákosi telep 6 óra Szabó Károlyné, Vargakert 6 óra Kurtág Józsefné, Tógláskert 5 óra Juhász Pirokska, Szabadságlelep 5 óra Schwarcokpál Eva, Kérjük az ügy- vezetőt asszonytársakat, hogy hét- főlön délután 3 órakor érkezeltre jelenjenek meg. A nónapi előadó- kat kérjük, hogy hétfőn délután 5 óra a Központba legyenek.

Onyilkosságot követett el Győrösy Margit 27 éves papir- zaccokoraszoló, Homok utca 34. sz. alatti lakos, szenvedélen megmér- gezte magát. Súlyos állapotban szállították be az állami kórházba.

Lopások. Hajós Sándor Kapi- tány utca 16 szám alatti lakos ko- ceszintjét ismeretlen tettes feltör- te és onnan tejes börtölözserzámot, kötelet és több más holmit elvit.

Friedmann Ignác férfiniszabó, Ka- zinczi utca 12. szám alatti lakoshoz az éjjel betörték, a kamráját feltör- ték és onnan két Singer varrógépet elloptak. A nyomozás megindult a tettesek kézrekerítésére.

Elhalasztották

Rajna Ferenc előadását

Ma, vasárnap délelőtt 9 órára a Magyar Szovjet Társaság dísztermében meg- rendezendő előadást, Rajna Ferenc, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagja budapesti elutazása miatt bizonytalan időre elhalasz- tották. Az előadás megtartá- sára közelesen sor kerül.

Feljelentette a házigazdáját D. Szabó Sándor HEV kalauz, Fa- iskola utca 7. szám alatti lakos. Házigazdája Szép István, a felje- lentése szerint életveszélyesen megfenyegette, szétvert a fejét, ha tíz évet is kell érte ülni, kiabálta legutóbb is. A vizsgálat megindult.

Úgy megverték, lábba megr- rugdalták ifj Ráczai Lajosné Rác Zs. Mária Bellegel 105. szám alatti la- kos, hogy agyázkórást szenvedett Gyanuja két haragosa, Dobránzky Gergely és Zöld Julianna, Belle- gel 45. szám alatti lakosok ellen írá- nyul, akik ellen megtette a felje- lentést.

Építőüvegező NV. létesítését határozta el a kormány. Az új nem- zeti vállalat feladata építőüvege- zés, üvegvágás, tütkörkészítés, üvegszívolás, üvegbeton stb. mun- kák ellátása.

Hirdetmény. — A Magyar Szovjet Társaság debreceni cso- portja felkéri azon tagjait, akik az Új-Világ előfizetési lapszámmal még nem számoltak el, hogy hala- déklapjait számojanak el.

PLAKÁTOT Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zs. linszky utca 1. Blkabérház.

Anyakönyvi hírek

Születések: Atyi Imre fm. napsz. Macs 71—73. leány Mária, Erdei István fm. Ebcs 32 leány Margit, Szondi Károly alk. munkás Bajcsy Zsilinszky utca 60. leány Ilona, dr Iván László egyetemi tanárségéd Kigyó utca 45. leány Judit, Hor- váth József fm. Elep 20. leány Ró- za, Melka László férfiniszabó s Mes- ter utca 21. leány Magda.

Házasságok: Imre Ferenc műkö- gyári munkás Kassa út 26. és Ha- las Gizella Kassa út 26., Tóth Béla tisztviselő Pozsonyi út 9 és Nagy Ida Tóthölm utca 52. Somodi Géza fm. Abony és Nagy Erzsébet Belle- gel 138. dr Barabás Gábor belke- rkedelmi titkárs Csígekert utca 9. és Gere Eteleka Vendég utca 77., Kovácsik Károly MÁV géplakatos Rákospalota és Rácz Mária Irén u. 54 Tar József textilgyári alk. Jó- kai utca 19. és Kalmár Irén Eöl- vös utca 60., Szilágyi Sándor kö- müvesmester Leiningen utca 3. és Földi Katalin Erzsébet utca 5. Nyilas Sándor napsz. Veres utca 28 és Daróci Erzsébet Veres utca 28., Pokol Lajos fm. Nagyléta és Mihucz Mária Nagyléta, Józsa Lajos MAV kocsilakatos Olajút 53. és Kompár Gizella Görbe utca 3., Nyíri János géplakatos s Vass P. utca 26. és Lakatos Magdolna Bu- si utca 17., Mándi Sándor áll. bizt. titkárs Széchenyi utca 6., és Marlon Irén Széchenyi utca 6., Hoppál Fe- renc sajtomesier Maróthy György u. 21. és Kovács Elza Bundi utca 14., Nagy István ács s Bellegel 25. és Hígyed Róza Sámsoni út 94, Szent- péteri János áll. ig. íj. Hajdúbö- szörmény és Gáspár Margit Szob- oszlói út 2., Szűcs András bank- tisztviselő Árpád-ter 15. és Nagy- házi Ágnes Agárdi utca 12., Drága Géza tégélgyári m. Kunhalom u. 42 és Horváth Róza Babits utca 9., Molnár István HEV kalauz Faze- kas Mihály u. 6. és Nyári Ilona Pa- csi utca 44.

Halálozás: Veres Márta ref. 2 éves Honvédtemető utca 6.

Tipusmenü

Július 25-től 31-ig

Hétfő: Pírított tézteleves, tej- feles székelygulyás. Kedd: Húsle- ves tézstával, főtt hús elmamár- tással. Szerda: Tejszós tökfőzelék 1 pár virslivel, sült tetzta. Csüt- őrtek: Meggyeves, kelkáposzta- főzelék, vagdott húsal. Péntek: Zöbörősleves, káposztás kocka. Szombat: Burgonyaleves, rizses borjúhús salátával. Vasárnap: Zöbörősleves, töltött káposzta, gyümölcs.

Ha nem veszel toto szelvényt nem is nverhetsz.

A debreceni horgászok öröme

A városi tanács elhatározta, hogy engedélyt ad a nagyerdei me- legvízi tóban a horgászásra. A debreceni horgászok, akik egytől- egyig üzemi munkások, vasutasok, közigazgatási tisztviselők eddig a Hortobágy folyóra, vagy a Tiszára voltak kénytelenek kijárni, hogy kedves sportjukat űzhessék. A vá- rosi tanács engedélye folytán lehe- tővé válik, hogy a városban is al- kalmat találjanak horgászásra. A nagyerdei melegvízi tóban igen nagy halállomány fejlődött ki, különösen sok a keszeg, amelyből egész nagy példányok is találhatók. A horgá- szok az előírt horgászási díj fej- tetése ellenében horgászhatnak a nagyerdei melegvízi tóban.

A város a csónakázó tó vízében is kíván haltenyészetet létesíteni. Attelepítenek néhány halcsaládot a csónakázó tóba is Rövíd idő múl- va akár itt is horgászhatnak a debreceni horgászok

Felhívás

Minden olyan asztalkársaság el- nevezés alatt működő aszkalat — az úgynevezett takarékok és spór- egyesít. — amely (formális) szer- vezettel rendelkezik, vagy tagjai részére jogokat és kötelezettsége- ket állapít meg, valamint ha kü- lönn szervezettel nem is rendelke- zik, de tagjainak betét és kölcsön- ügyleteivel foglalkozik, tekintet nélkül tagjai számára, egyeület- nek tekintendő, amelyről az 1938. évi XVII. tc. rendelkezései az irányadók és működésének meg- kezdése előtt alapszabályának lát- tamozását kell kérnie.

Az olyan „asztalkársaságunk” nevezett (spontán) összejövetele, amely tulajdonképpen egy szük- kebb baráti kört jelent, amelynek tagjai időközben (de nem szabály- hoz kötötten) vendéglőben, vagy korcsmában azért jönnek össze, hogy baráti érzelmeket ápolják és baráti körben egy pár kellemes órát töltsenek el, ha szervezettel nem rendelkezik és tisztikara nincs, nem tekinthető egyesület- nek és nem tarthatók a hivatkozott törvény hatálya alá.

A fentiekre tekintettel felhívom a város területén létező aszta- szabály nélküli működő és egyesü- letnek tekintendő asztalkársasá- gok, takarékspóregyletek veze- tőit, hogy nyilvántartásbétel vé- gteit a Városháza I. em. 38. sz. alatt (a közművelődési ügyosz ály hivatalos helyiségében) bejelenté- sülket 15 napon belül tegyék meg. Polgármester.

Gyászrovat

Dr Veress Endre és neje Szily Márta szülők, dr Szily Tibor nejével, Veress Endre ne- jével, nagyszülők, mély meg- rendüléssel tudatjuk, hogy ra- jongságú szeretett kisfiányuk, unokájuk

MÁRTUSKA

3 éves korában elhunyt Temé- tése hétfőn délután fél 4 óra. kor lesz a Köztemető 11. B. ra- vatálozójából. Lakás: Honvéd- temető-utca 6.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

BAGI JÓZSEF FÖLDMŰVES 58 éves korában elhunyt. — Temetése hétfőn félhárom óra- kor lesz a II. B. ravatálozóból. Gyászolják: hú gondviselője: Debreceni István feleségével, Kiss Margittal és gyermekével, valamint testvérei, sógorai, sógorai, a kiterjedt rokonság és jóismerősei. Gyászlap helyett is. Lakás: Tavasz-utca 1. Községi temetőzés.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

II. POLGÁRY JÁNOS CAZDALKODÓ 82 éves korában elhunyt — Temetése szerdán 3 órakor lesz a díszravatálozó teremből. — Gyászolják: szerető felesége, szül. Kocsis Eszter, gyermekül: Erzsébet férjével, Dáku László- val, János (fogorvosban), Eszter férjével, Szemere Mihállyal, Juliánna, egyetelen unokája, Dáku Erzsébet valamint a kiterjedt rokonság. Lakás: EÖL- vös- u. 58. Községi temetőzés.

Ma délután 3 órakor a nagyerdei Stadionban MNDSz sportbemutató

Az MNDSz sportszakosztálya ma délután sportnapépyt rendez a nagyerdei Stadionban. A műso- ron szerepel a debreceni tornász- olimpikonok bemutatója, a D. SZMTE—D. Lokomotív ifjúsági ökölvívó mérkőzése, női labdarú- gómérkőzés stb. Az MNDSz asz- szonyok lelkes munkával készítet- ték elő a mai műsort, amelynek minden bizonnyal nagy sikere. A sportnapépy pontosan délután 3 órakor kezdődik. Előtte a MNDSz majálist rendez a Nagyerdőn. A sportműsor után tánc lesz az MNDSz száránál.

A sportbemutató részletes mű- sora: 1. Felvonulás. Hímusz. 2. Megnyitó. 3. Kereskedő Dalkör

száma. 4. Uttörök szabadgyakor- lata. 5. Női akadémiaverseny. 6. Népi táncbemutató. 7. 60 méteres síkfutás. 8. Népi táncbemutató. 9. 60 méteres síkfutás döntője. 16. Tornabemutató. 11. Népi táncbe- mutató. 12. Szímet. 13. Szakbá- tás. 14. Népi táncverseny. 15. Gyermekkoscierverseny. 16. Kőrél- húzóverseny. 17. Népi táncbemu- tató. 18. Kötélhúzás döntője. 19. Kerékpáros verseny. 20. Női lab- darugómérkőzés. 21. Női kerékpá- rosverseny. 22. Népi táncbemu- tató. 23. Díjdosztás. 24. DSZMTE— D. Lokomotív kerületi ifj. ökölvívó csapatbajnoki mérkőzés. 25. Köztársasági Induló.

Rádiót a dolgozóknak

Gerő Ernő államminiszter az öt éves teremt ismertető em lékezetes előadásában nyilat- kosnágra hozta, hogy az 5 éves ter során félmillió rádió- készüléket állítunk elő, amivel elérjük azt, hogy Ma- gyarországon minden másod- dik családnak jut rádió. Az 5 éves ferr egyik feladatát az tüzte ki ugyanis népi de-

mokrációnk, hogy emeli né- pünk kulturális színvonalát és ezen aléren nagy szerep vár a rádióra. A faluvilamosítás megva- lósításával egyidejűleg eljut- tatjuk dolgozó parasztságunk hoz arádiót is és ezzel nagy mértékben elősegítjük a falu és város közötti határok el- mosódását.



Magyarországon 1938-ban 25.000 rádiókészüléket állítottak elő, természetesen nem a dolgozók számára, hiszen olyan nyomoroságos körül- mények között élettek, hogy rá- díó vásárlásra gondolniok sem lehetett. A harmadik terve- ren rádiógyártásunk már elér- ti a 30.000 darabot, ami azonban nemcsak men- nyiségileg emelkedést jelent, ha- nem azt is, hogy ezek a rádió- k kulturálgényeinek kielő- gítését szolgálják már, mert kedvező fizetési feltételek mellett tették könnyebbé az amegy is elérhető áron for-

galomba bocsátott népszuper megvásárlását. Az 5 éves ter végére 194.000 lesz az évi termelés. A 3 éves ter során összesen 70.000 rádiókészüléket állítunk elő, az 5 éves ter alatt pedig 500 ezer darabot bocsátunk a dol- gozók rendelkezésére.

A termelés ilyen arányra emelkedése az új típusú rádiók megszerkesztése és ki- vitelezése nagy feladatok elé állítja a rádióipar dolgozóit akik azonban tisztában van- nak a „Rádiót a dolgozóknak” jelszó jelentőségével és vállalták a megoldást.

KISKERESKEDŐK

EGYESÜLETE, MINT A KIOSZ TAGJA KÖZLEMÉNYEI

Az előlátalkereskedők szkosztálya ma délelőtt 10 órakor a KIOSZ Veres Hegyserg utca 8. szám alatti dísz- termében ülés tart. Kérjük tagjaink pontos megjelenését.

Fúszér- és előlmiszérüzletek zárórá- ja. A KIOSZ kérsere a belkereske- delmi miniszter hozzájárult ahhoz, hogy Debrecen területén a tájnyom- borszt előlmiszert árusító üzletek (fü- szér, szatos vegyeskereskedés) reggel fél 8 óráta, délután 4 óráig tart és az ezt megelőző és ezt követő időtartam mint szabad nyitvatartási lehetőség van megállapítva

KIOSZ HIREK

Felhívjuk az iparoság figyelmét, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor a KIOSZ székházban iparosnapot tar- tunk melyen a napi problémákról és a kápiszázásokról érintő kérdésekről fogunk beszámolni.

Kömvészmesterei szkosztály vasár- nap délelőtt 10 órakor fontos gazda- sági ügyben ülés tart. Kalapos szkosztály kedden 5 óra- kor ülés tart.

Mindazok akik az MHK igazolványt alartak, szerdán 5 órára a D. Loko- motív pályán próbázás céljából onto- san jelenjenek meg. Az igazolványt mindenki hozza magával.

Székházban okvetlenül jelenjenek meg

nagyon fontos ügyben. Felhívjuk a szkosztályi elnököket és a tízes csoport teleléseket, hogy kedden 12 óráig a bélyegek árval feltöltéssel számojanak el írodánkban. A szkosztály szkosztály labdarúgói a szabad éleni barátságos mérkőzése hétfőn 5 órakor jelenjenek meg a DTE pályán.

A hétfőre hírdottat timár—éksze- rész bajnoki mérkőzés elmsrad.

A szabok játékosai hétfőn 5 óra- kor a övzamádiak éleni barátságos mérkőzésen a DTE pályán pontosan jelenjenek meg.

SZERVEZETI HIREK

AKereskedelmi Alkalmazottk Szko- szervezete felkéri szkosztályt, hogy hét- főlön délután fél 7 órakor verseny ügy- ben feltöltélen jelenjenek meg. — Szá- bad Nop' baráti köré hétfőn délután 5 órakor tartja szkosztály összejövetele.

— A ruházati szkosztály bizálmijai kedden délután 6 órakor fontos ügy- ben megjelenni szívekedjenek. — A labdarúgók kedden délután 7 órakor minden kereskedelmi alkalmazott aki milyen egyesületben szerepel köteles megjelenni. — Ruházati munkások: Július 25-én, hétfőn délután 6 órára ezakszervezeti napot tartunk, utána kollektivezerződés ismertetés.

— A dolgozók Pendofin és Fúrri- lyzenekóra augusztus 1-én kezd meg próbát s ugyanakkor tag utánpótlás céljából hangszeres kollektivásású tanfolyamot nyit Bélnatikozni f. hó 25-től minden nap d. u. 6—8-ig. Vár u. 1. III. 16. terem. Tanár: Pető Gyula.

MA délután 3 órakor a nagyerdei Stadionban: MNDSz sportbemutató!

Az „Aurora” cirkáló elhagyja a kikötőt...

Fórián Béni beszámolót tart

Ujsághír: Fórián Béni a Szovjetunióban járt magyar parasztküldött-ség tagja, pénteken este a debreceni falujárók előtt beszámolót tartott Szovjetunióbéli élményeiről...

Már három ízben nyilatkozott Fórián Béni lapunk hasábjain páratlan élményeiről de változatos színes előadása mégis újabb és újabb érdekességeket tárt fel a nagy ut élményben gazdag napjairól. Ezeket adjuk most közre olvasóinknak.

VADAT, HALAT

...és mint már mondtam az Asztraháni sivatag a szovjet teremtő munka nyomán kivirult. De nemcsak termőföld alakult a végtelen pusztaságon, hanem fejlett halgazdaságok is létesültek. A Szovjetunióban nem úgy van hogy a vadászat, vagy halászat egyes kiváltságos elemek privilégiuma. A szovjet ember ha kedve tartja bármikor elmehet a vadászati idejére vadat lőni, vagy horgászni. Tanuja voltam az egyik halastó partján, hogy egy szovjet férfi kivetette a hálóját. Az elsőben csakhamar halak sokasága ficánkozott. El voltam ragadtatva a látványtól.

— Senmi — legyintett a mi emberünk. Málinka — vagyis kicsi. És visszadobálta a 75–90 dekás halakat a vízbe. Hadd nőjjenek. Aztán odament a nagy háléhoz. Gyereknagyságu halat hozott ki belőle, magához szoritotta. A nagy 10–15 kilós hal úgy csapódott a farkával, hogy a lábát majnem kiverte alóla. Ennek már örült. Fejbeköltintotta egy bottal és vitte haza diadallal a halászak-mányt.

KRUMPLI, AKKORA MINT A CSIZMAFEJ

Elmentünk a miczurinisták birodalmába, a Lizenko telepre, aki tudvalegőleg Micsurin tanainak továbbfejlesztője. A legkülönbözőbb érdekességeket láttuk. Volt ott *agashaza*, ami már nem volt újonság, mert a kolhozok földjein is láttunk bőven, *fürtös csereznye*, *krumpli akkora, mint egy csizmafej*. Nálunk egészen ismeretlen gyümölcsfajták, melyeket keresztelés által hoztak létre. Voltunk a szomszédságban lévő állattenyésztési telepen. Egyszerre földübbörgött a föld. Egy ménes nyargalt felénk, de egyik lovat sem lehetett megkülönböztetni a másiktól, olyan egyformák voltak. Arrébb nagy 90 kilós juhok toladtak a karámnál, *gyapjuk 9 centiméter hosszú volt, tehének, zömök, erős ióságok*, amelyek *negyven liter tejet* adnak naponta. A mezőgazdaság és állattenyésztés modern esodái ezek.

TÖRTÉNELEM EGY KABÁTBAN

Meglátogattuk utunk során *Sztalingrádot*. Egy romhalmazt találtunk a virágzó város helyén. Igen, a romok a hályükön vannak. Mert a *várostit nem a régi romokra építették, hanem egy új város született a régi mellett.*

Az új Sztalingrádnak 500 ezer lakosa van. Moszkva. Lenin muzeum. Egy üvegszekrényben őrzik a nagy Lenin kabátját, amit akkor viselt, mikor merényletet követtek el ellene. Itt van az a fegyver, amit magánál hordott, amivel harcolt az 1917-es nagy forradalom idején. Megilletődve néztük az ereklyéket. A történelem nagy fordulata járt mindannyiunk fejében.

ZAJLIK A NÉVA

Igen, a Néva zajlik. Ma Nyáron. De nem szikrázó jégtáblák usznak lefelé a szélesható folyón, hanem cirkálók lomha teste fordul a

part felé. A torkolatnál a kikötőben öreg hajóóriás áll a csatahajók között. Az „Auróra”. 1917-ben ez a hajó vett részt Pétervár ostromában. Ez a hajó szállította a vörös tengereszeket. Ez a hajó, mely orrával Kronstadt felé fordult s most itt horgonyoz, a régmúlt idők díszesége em lékén. A szovjet nép a leningrádiak tisztelettel néznek rá és csodálják. *Hőse volt ő is a forradalomnak s csak akkor indul körutra a kikötőben, ha ünnep van a Szovjet-köztársaságban.* Megérkezünk. A szovjet tengeri flotta manőverezett a vizen. Felszökött az árbóca a vörös zászló. Mi fent álltunk az „Auróra” fedélzetén, lent halk muzsikával dohogni kezdtek a gépek. És az „Auróra” kifutott a kikötőből. *Ünnep volt. A Magyar-Szovjet testvéri találkozás ünnepe.*

Nyugateurópa és Amerika felfegyverzése az Északatlanti szerződés valamennyi aláírójának gazdasági összeomlásához vezet

Az amerikai-szovjet baráti társaság nyilatkozata

Newyork. (TASzSz) Az amerikai szovjet baráti társaság országos tanácsa az Északatlanti szerződés szenátusi ratifikálása alkalmából nyilatkozatot tett közbe.

Az Egyesült Államok szenátusa ratifikálta az Északatlanti szerződést. Ez a lépés új és veszélyes fejezetet nyit meg nemcsak Keleteurópához és a Szovjetuniónhoz, hanem a nyugateurópai országokhoz fűződő kapcsolatok terén is, mondotta a nyilatkozat. Történelmünk folyamán elsősorban vállaltuk kötelezettséget, hogy béke idején nyit katonai szövetségben veszünk részt. A szemantusi vita megmutatta, hogy a szerződésben messzemenő kötelezettségeket vállaltunk magunkra. Külpolitikánk főgyvere a militarizmus lett. A szerződés lehetővé teszi, hogy a nyugateurópai reakció uralmi rendszerek olyan háborús kalandozhatnak keressenek megerősítést, melyek támogatására az Egyesült Államok most kötelezte magát.

A Szovjetunió ezt a szerződést, mint ez a röviddel ezelőtt megjelent tiltakozásból kitűnik — „a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen irányuló támadó jellegű katonai szövetségnek” tekintti.

Bár külügyminiszr erünk azt állította, hogy a szerződés nem irányul a Szovjetunió ellen, a vita során világosan kitűnt, hogy az Északatlanti szerződés a Szovjetunió ellen irányul.

Az Egyesült Államok elnöke januári székfoglaló beszédeben kijelentette, hogy az Egyesült Államok és a vele egyformán gondolkodó más államok közösen ellenlétes ollu ellenséges uralmi rendszerrel állanak szemben. Ennek az ellenséges uralmi rendszernek hazug filozófiája van. Ilyen hazug filozófia a kommunizmus. Elnökünk azt is mondta, hogy ez ellen a filozófia ellen az Északatlanti szerződés segítségével meg kell erősítenünk az Északatlanti körzet biztonságát.

Nagyon is világos, hogy az

ilyen szövetség, amely a Szovjetunió és európai szomszédai ellen irányul, olyan tényező, amely zavarja a rendes kapcsolatokat és a kereskedelmet az említett országok irányában. Exportunk legfontosabb piaci esnek áldozatul a katonai szövetségnek.

A ratifikáció azt jelenti, hogy a következő husz évtizedben az amerikai népek kell viselnie a félvilág felfegyverzésének tervét, a világ másik fele ellen. Nyugat európa és Amerika felfegyverzése feltétlenül a szerződés valamennyi aláírójának gazdasági összeomlásához vezet.

A katonai segítségnyújtáshoz szükséges anyagi eszközök rendelkezésre bocsátásáról még a képviselőháznak és a szenátusnak kell döntenie. A Nyugateurópa felfegyverzése szolgáló anyagi juttatásokat még meg lehet akadályozni és ilymódon meg lehet gátolni az Északatlanti szerződés katasztrófa-fális hatását — fejeződik be a nyilatkozat. (MTI)

Rendetlet a borsó és lencse elcsépléséről

Rendetlet alapján felhívom az érdekelte gazdákat figyelmét, hogy minden termelő köteles borsó és lencse termését annak learatásától számított 10 napon belül a jelen rendeletben megállapított módon a jó gazda gondosságával elcsépleni. A cséplést végző géptulajdonosok kijelölése már korábban megtörtént. Kijelölt cséplőgéptulajdonosok (haszonélvezők, bérlők) kötelesek az előírt borsó vagy lencsecséplést a megszabott időben elvégezni.

A termelési szerződés alapján termelt borsóból, lencséből és bármilyen egyéb magból a cséplő-rezsi (gépkereset és cséplőmunkásszáz) természetben kiszolgáltatni tilos. A cséplést az éven emények cséplésének elvégzéséig a 10.735—1949. IV. K. H. számú rendeletben megállapított bércséplési díjat készpénzben kifizetni, a termelési szerződést pedig a cséplés vezetőjének bemutatni kötelesek. A rendelés ellen vétő gazda, illetve géptulajdonos (haszonélvező, bérlő) 6 hónapig terjedő szabadságvesztés büntetéssel és 24 ezer forintig terjedő pénzbüntetéssel lesz sújtva. Polgármester.

H I R E K

Száz évvel ezelőtt 1849 július 25-én

zárt ülést tart a Szegeden üléselő magyar parlament. A képviselők elesen kifogásolják a többnokok között tapasztalható pártoskodást, amelyek főként Görgey ellenkezésében jártak. Fegyverletétéről, megállapításáról halálra sem alak sem hoz. A honvédsapátok mindenhol rendben folytatják útjukat az Alföld felé.

— **Ügyeleti gyógyszerárak:** „Muraközy” Vörösb. dsereg útja 68. sz. — „Arany János” Csapó utca 66. sz.

— **Várható időjárás:** Mergékelt északnyugati, nyugati szél, felhővonalas. Néhány helyen, inkább csak a keleti megyékben kisebb-utó eső. A hőmérséklet tovább emelkedik.

RÁDIÓMŰSOR, július 24. Kossuth-rádió: 7: Reggeli zene. 8: Hírek, műsorismertetés. 8:20: Szív küldi szívnek szívesen. 9: Hangfűzés a stúdióból. 10: Francia szerzők műveiből. 10:45: Kültügyi négydóra. 11: Szórakoztató zenekari művek. 12:15: Vasvárléi Könyvesek. 13: Rácz Vili énekel. 13:30: Hangos újság. 14:15: Ünnepi hangfűzés. 15: Régi magyar nóták. Szatmári Illa és Szanto Gyula énekel. 16: Szív küldi szívnek szívesen. 16:30: Németh Anna énekel. 17:10: A rádió tánczenekara. 18:15: Hangfűzés. 18:30: Falurádió. 19:30: Reményi Zsuzsa hárfázik. 20:30: Vidám rádiószínház. Gombóc ur. 22:15: Hanglemez a vasárnapi szórakozás. 22:30: Totóhírek. Hírek eszerintől. Petőfi-rádió: 8: Hírek. Lajos országai. 8:40: Filmzene. 9: Petőfi-est. Zenepotamiából. 10: Zenepotami postája. 10:15: Szórakoztató orosz zenekari művek. 11:15: Képek szobrok, rajzok. 11:30: Vasárnapi délelőtti rádiószínház: *Te szegény Franciászeg!* — 12: Térzene. 13: A Néphadsereg híradója. 13:20: Joe Turner énekel és zongorázik. 14: Somo Melodia együttes játszik. 15: Orosz szerzők műveiből. 16: Nagy ebédszék. 16:20: Gat Jozsef zongorázik. 16:45: Vasárnapi krónika. 16: Háló, vasárnap délután! 17: Magyar Parnasszus. 17:40: Komoly zene — vidám zene. — 18:40: Studio-operett. „Gerolstein nagyszerűség.” 20: Békésbarth énekkar énekel. 20:30: Táncezen Hangfűzés. 21:15: Kéner Lajos Liszt műveiből zongorázik. 21:35: Hangfűzés. 22: Előadás a „Háló” tükörben.

RÁDIÓMŰSOR, július 25. Kossuth-rádió: 6: Falurádió. 6:30: Hajnali muzsika. 7: Hírek. Lajcsi. 7:20: Műsorismertetés. 7:30: Reggeli zene. 7:45: „A korszerű élelmiszer” konfer. vázlat. 8: Magyar nóta. 11:30: Csukóvároskiadók. 12: Déli hangfűzés. Hírek. 12:15: Mindenki muzsikája. 13: Asztali muzsika. 14: Hírek. 14:15: Könyv dalok. „A világ ifjúsága együtt énekel.” Hangfűzés. 15: Nő szemmel. A rádió asszonyrovata. 15:30: Józsefszász muzsikája. 16:40: Marxista-lelmetta negyedóra. 16:55: Műsorismertetés. 17: Hírek. 17:10: Szív küldi szívnek szívesen. 18:15: Dalok felénk! 18:30: Előadás a stúdióban. Cifra nyomorúság. 19:20: Hangfűzés. 20: Hírek. 22:55: Magyar muzsika. 22: Hírek Hangos újság. 22:20: Oseh zeneszerzők műveiből. Hangfűzés. 24: Hírek. 0:10: Hírek Franciaul. 0:20: Hírek angolul. 0:30: Hírek eszerintől. Petőfi-rádió: 5:30: Hajnali muzsika. 6:45: Reggeli torna. 7: Reggeli zene. 7:30: Operettvezetés. 8: Lajcsi. 8:10: Hété zene. Kaland. 8:15: Hanglemez. 9: Könyv zenekari művek. 10: Hírek. 10:15: Zongoraszínház. 10:30: Bádiokola. 14:30: Rév antológia. 15: Adolph Mandau hógedű. Sebök György zongorázik. 15:40: Respighi: Roma fényű. szimfónia. költemény. 16: Mi újság a rádióban? 16:15: Orosz szórakoztató zenekari művek. 16:45: Kíváncsi mikrofon. 17: A rádió tánczenekara játszik. 18: A Rádió esti iskolája. 18:30: Faragó Anaszt énekel zongorán kísér Hajdu István. 19: „Az ámulás útja.” 19:20: Kalandos énekel a zenetörténetben. 20:30: A rádió szabadságtelepe. 21: Hírek Szív küldi szívnek szívesen. 21:15: Mi történik a világgazdaságban. 21:40: Mi újság a sportvilágban? 22:05: Vasárnap híradó. 22:10: Magyar nóta.

— **Refornálás Istentiszteletek** vésárnap. Nagytemplom 8 ó Török T., 10 ó Szentes L., 8 ó esti áhítat: Szentes L. Kistemplom 9 ó dr. Szabó L., 11 ó Török T., 5 ó evangélicizáció. Kossuth u. 10 ó dr. Balogh J., 4 ó Baja Mihály. Károlyi G. tér 9 ó Zerg G., 6 ó evangélicizáció. Ispótyá 10 ó Magyar B. Árpádtér 9 ó dr. Hegyaljai K. G. 5 ó Hegyaljai K. G. Homokok rt 10 ó Kovács J., 6 ó Szilágyi Gy. Szabadságtélep 10 ó lelkeszeik-tatás: Puskás Pál. 6 ó evangélicizáció. Csapóker 10 ó dr. Simon B., 6 ó Berápolyi I. Kerekes telep 10 ó Madarász J., 3 ó Madarász J.

Egyetemi templom 11 ó Kovács J. Kórház és kórház: Konez. Széchenyi kert 9 ó dr. Kalmár L. Fogház 8 ó Magyar B. Augustus szanatórium egyetemen 10 ó Konez Z. Nyúlasi isk. fél 10 ó Gacsályi G. Tégliáskert 10 ó Zsire I. Szoboszlói út 4 ó dr. Farkas P. Rákóczi telep 9 ó Pál A. Szegényház 9 ó Molnár G. Havár út 10 ó dr. Kalmár L. Wouffles telep 3 ó Szilágyi Gy. Memhely fél 11 ó Kálmán I. Szűkegyiáskók 3 ó dr. Kalmár L. — Tanya Istentiszteletek: Czucz 9 ó, Hortobágy fél 5 ó Siposs I. Vedrea dűlő 9 ó, Dőlőzi út 3 ó Nagy S. Halap 10 ó Molnár Gy. Pálmag 9 ó Szabó E. Szikrák: 11 ó Molnár G. Nyilas tanya 9 ó, Ebes 11 ó Erdel K. Perc dűlő 2 ó Pál A. Kismacs 3 ó dr. Rápolyi A. Ujlétai uti isk. 3 ó Cs. Kiss A. — Ifjúsági Istentiszteletek: Szabadságtélep d. u. 4 ó ifj. evangélicizáció: Cs. Kiss A. — Gyermekistentisztelet: Szabadságtélep 9 ó Cs. Kiss A.

— **Istentiszteleti rend az evangélicus templomban.** (Miklós u. 3.) Vasárnap d. e. 10 órakor istentisztelet a templomban, utána 11 órakor egyházközségi közgyűlés, amelynek tárgya presbitériumi és pénzügyi bizottsági fontos javaslatok. D. u. 6 órakor bibliközösségi összejövetel a tanácsgebén. D. e. 11 órakor Hajdúszoboszlón szórvány Istentisztelet lesz.

— **Az Árpádtér templomban vasárnap délután 5 órakor lesz istentisztelet** (az eddigi 3 óra helyett) július 24-től kezdve.

— **A szabadságtélepi református egyházközség második lelkipásztorát megválasztott** Kéthly Károly beiktatása vasárnap este délelőtti istentisztelet keretében. A beiktatás dr. Puskás Pál esperes végzi. A gyülekezet este fél 8 órakor szeretetvendégséget rendez, amelyre jelentkezni lehet a lelkeszei hivatalban.

— **Utca- és Házközösségi Tükörasztal.** Felkéri a tükörasztal vezetősége összes tagjait, hogy július hó 24-én délelőti fél 9 órakor kezdettel rendkívüli vezetőségi értekezletet csapó u. 4. sz. I. em. 12. sz. helyiségében jelenjenek meg. A megjelenés szigorúan kötelező. Ugyancsak felkéri a tükörasztal az összes utca- és házközösségeket, hogy akik még nem adták le a tükörasztalhoz tartozó, a hivatalos órák alatt hálóközpont fél 9-től 11 óráig, vasárnap fél 9 óráig 11-ig önkéntesen adják le legkésőbb július hó 26-ig.

— **A Nagyttemplomban a nyári időszak tartama alatt vasárnap este 8–9 óráig — családi istentiszteletre emlékeztető, kötelei formájú — esti áhítatot tartanak,** amelyre ezúton is hívják a gyülekezet tagjait.

— **Tegnap délután a Tudomány egyetem aulájában Hubay Pál a jog és államtudomány tárgyköréből sub laurea Almae Matris doktorává avatták.** A doktorátó közgyűlésen az egyetemi dolgozók dakára a Himnusz énekelte el, majd dr. Puskászy Béla rektor mondott megnyitói beszédet. Dr. Dező Gyula jogi kari dékán méltatta az avatandó érdemét, aki iskolai tanulmányait és egyetemi szigorúit kitűnő eredménnyel végezte. Ezután Hubay Pál „A vércsont meghatározás, a védelmezett apaság” című zárthelyi szigorlati dolgozatából olvasott fel részletet. Az ünnepélyes avatást a Köztársasági ünnepi elnökség zárta be.

— **Utózó emléklap megváltás:** Püspökkladány MNDSz 560.—, Földes 100.—, Mikepércs 50.—, Hatdunánás MNDSz 1949.—, Magánalkalmazottak 125.—, Belvárosi MDP 1.000.—, Fermentáló 265.—, Földes MNDSz 108.—, Hajdúszoboszló fűrdőház 3.800.—, Vargakereti MNDSz 50.—, B. útváros 150.—, Közelítási felügyelőség 160.—, Melyépítő és Melyfűró 194.—, Hortobágyi AMG 263.—, Nádudvari MNDSz 250.—, Nemzeti Bank 465.—, Hajdúdorogi MDP 100.—, Csapókereti II. MDP 450.—, Mikepércs MNDSz 38.—, Hajdúszoboszló MNDSz 42.—, Liszacsége 460.—, Városházai dolgozók szabadtéri előadás 4.686 forint 70 fillér, Ebes 60.—, Idáz-ságügy 110.—, Dohánygyár 363.—, Irodalmi Szeminárium 100.—

SPORT

Tizenhatos létszámmal szeptemberben indul az NB I

Az új igazolási eljárásról nyilatkozik Gyulaházi Jenő

Az MLSZ-ben értekezletet tartottak, amelyen a labdarúgás időszaki kérdéseit tárgyalták meg. Gyulaházi Jenő a KLASZ elnöke ki részvételével tartotta meg a következő nyilatkozatot.

Szövegkérlet, hogy a sok változtatott mérkőzés miatt az egyik budapesti egyesület megbízta terjesztette elő az indítványt és terjesztetesen, hogy a vidéki egyesületi megbízottak körében ez a tervezet ellenséges visszhangra talált. Nem is kellett sokáig tanácskozni, az MLSZ kimondotta: az NB I. a jövő idényben is 16-os létszámmal indul!

Ami még az NB I-hez tartozik el kell mondanom, hogy az augusztusi rajtot kitöltött szeptemberre. Erre azért volt szükség, mert a főiskolai világbajnokság foglalkoztatva van és a VII-en is nagy sportmozdulások lesznek, úgyhogy csak ezeknek befejezése után indul meg az NB I. őszi idénye.

Ami a legérdekesebb: új igazolási eljárás lesz! A jövőben minden játékost újra kell igazolni, tekintet nélkül arra, hogy az MLSZ által már le volt igazolva vagy sem.

Az igazolást nem az MLSZ, hanem az illetékes alszövetség eszközöli. Ez jelentős lépés, mert így könnyű úton lehet az igazolásokat eszközölni. Minden alszövetség sorszámozott könyvet kap, melybe tartozik bevezetni minden egyes leigazolás alkalmával a játékos nevét és a szükséges adatokat. Minden versenyző igazolványára az a szám kerül igazolási szám gyanánt, amely a törzskönyvben neve mellett szerepel. Tehát minden játékos ügynevezelt azonosossági számot kap, ami végleges és az igazoláspálvaletusa alatt, mint akarcsak a születési anyakönyvi kivonat azonosossági száma!

Az Előre férfi és női csapata biztosan nyerte a rangadót

A kézilabda kispályabajnokság tegnapi fordulóját rekordközönség tekintette meg. A mérkőzések igen izgalmas, változatos küzdelmeket hoztak s a legnagyobb érdeklődéssel várt női és férfi rangadón az Előre csapatai biztosan győztek. Kiemelkedett még a fordulóból a Diákszövetség—Postás II mérkőzése is és a vártnál nagyobb küzdelmet láttunk az Előre I.—Postás I. találkóján. Részletek:

Női: VAOSZ—D. Lokomotív 3:1 (7:0), V. Martoncsó. Megérdemelt győzelem — Előre II.—Fások 3:2 (3:0) V. Barna. Egy szabályos gólt nem adott meg a bírós az Előre II. javára. — Előre I.—Lendület 4:1 (3:1), V. Szolnoki. Az első félidőben eldőlt a mérkőzés sorsa. — Betű—MÉMOSZ 3:2 (0:1). V. Balogh E. Izgalmas mérkőzésen, nehézküzdelem után megérdemelten győzött a Betű. Góldobók: Görög 2. Nyíri, illetve Laki, Dihe.

Férfi: Lokomotív II. Fások 7:3 (1:3), V. Mocsári. Fordulás után összesorppant a Fások csapata.

A diákok kézilabda kispálya bajnoksága ma indul

A kerékpáros verseny eredménye — Mi lesz a hótén?

Pénteken délután esős időben bonyolították le a Böszörményi úton a diákolimpia kerékpáros bajnokságának versenyszámát. A versenyzők 10 km-t tettek meg. A rajt és a cél a Böszörményi úti vámháznál volt. Részletes eredmények:

- Molnár (Fazekas Mihály gimn.) 18 perc 30 mp.
- Csikós (Elelmezési SZIT) 18:45.
- Polgári (Ref. gimn.) 19:00.
- Kovács (Fazekas Mihály gimn.).
- Kandi (Elelmezési SZIT).
- Nagy Lajos (Gyak. gimn.).
- Dongán (Kereskedelmi).
- Laczko (Fazekas Mihály gimn.).
- Schleisz (Fazekas Mihály gimn.).
- Halász (Fazekas Mihály gimn.).

Ma délután 5 órakor a sportivum fal udvarán a kézilabda kispálya bajnokságot indítják be. A csapatok tagjai éjfélre jelennek meg a sportivumban. A rendezőség közli, hogy minden csapat vezetője gondoskodjon arról, hogy játékosai a kítás szerinti időpontban együtt

Ki kell állítani a játékosoknak egy személyi lapot is, amelyben eddigi élettrajza, letiltásai, házi fegyelmi ítéletek, s.b. szerepelnek. Ez a kartoték az alszövetségé marad. A személyi lap a helyi alszövetség nyilvántartásának egyik legfontosabb eszköze. Ha a játékos más egyesületbe távozik, csak a kartotéklap birtokában igazolhatja magát máshova, ahol egyszerűs-mind a kartotéklapba beletekintve a játékos eddigi pályafutásáról tudomást szerezhet a leigazolást eszközöző egyesület vezetőisége.

Az MLSZ az újrendszerű igazolást még az őszi idény megindulása előtt megvalósítja. Éppen ezért a napokban 7 millió nyomtatványt rendeltek Budapesten és a közeli napokban Debrecenbe is érkeznek őrlapok. Minden csapat kap az őrlepből és minden játékosát még egyszer le kell igazolni. A személyi lapon feltüntetett adatok valóságát az egyesület pecsétjével igazolja az egyesület főtitkára, aki felelős az adatok valóságáért. Az új igazolmány az alszövetség állítja és adja ki. Az átigazoláshoz nem adnak új igazolmányt, hanem adnak új igazolmányt, ha másik alszövetséghez, ha távolibbi csapathoz igazolja magát a játékos, ha az alszövetséghez tartozó egyesület tagja lesz, akkor a kartotéklap marad az alszövetségé. Mindkét esetben a régi igazolmányra egy betétlapot ragasztanak, amellyel az új igazolást egyidejűleg az alszövetség foglaltosította.

Debrecenben és a KLASZ-nál is megtörténtek az első lépések az új igazolások mielőbbi lebonyolítása érdekében. A napokban megkapjuk a részletes intézkedéseket és azt közölni fogjuk az egyesületekkel is — fejezte be nyilatkozatát Gyulaházi Jenő.

Előre II.—Lokomotív I. 14:3 (4:3) V. Takács Jenő. A rangadón megérdemelten győzött a sokkal jobb Előre II. Mindvégig irányította a játékot az együttes. Kitűnő egyéni teljesítményekkel izgalmas mérkőzésen küüllöcsözött a szünet utáni játékrészben harcolta ki a győzelmet az Előre II. A mezony legjobbjá Pálly István, az Előre II. kapusa volt. Büntetőt is kivédett! Kivüle még Kertész és Martoncsó játszott részvett. Az Előre II. góldobói Kertész 5, Martoncsó 4, Törös 2, Balog 2, Nagy Imre. — Előre I.—Postás I. 13:7 (6:3) V. Berecz. (Bp.) A tartalékos Postás dicsegetre méltó lekérésszel jatezott! — Diákszövetség új válogatott—Postás II. 12:10 (8:3) V. Szolnoki. Az est legizgalmasabb mérkőzésén a szünet után feljavult Postás II. komoly ellenfele volt a diákoknak. Percsényi vezérletével kitűnően játszott a diák együttse. A mérkőzés 11:10 után Edvig gólja döntötte el a diákok javára.

legyenek, mert a mérkőzéseket pontosan kezdik. Ha a csapat nem jelenik meg kellő időben, akkor a mérkőzés 2 pontját az ellenfél kapja. A mai részletes műsor:

5—5:20: Ref. gimn.—Fazekas Mihály gimn. férfi, 5:20—5:35: Svetits—Dóczy gimn. III. női 5:35—5:55 Révai gimn.—Gyak. gimn. férfi, 5:55—6:10: Mezőgazdasági—Allami ipari női, 6:10—6:30: Kereskedelmi—Műszaki férfi, 6:30—6:45: Dóczy gimn. II.—Dóczy gimn. III. női, 6:45—7:05: Fazekas Mihály gimn.—Révai gimn. férfi, 7:05—7:20: Allami ipari—Svetits női, 7:20—7:40: Ref. gimn. Műszaki férfi, 7:40—7:55: Mezőgazdasági—Dóczy III. női, 7:55—8:15: Gyak. gimn.—Kereskedelmi férfi, 8:15—8:30: Svetits—Dóczy gimn. II. női, 8:30—8:50 Ref. gimn.—Révai gimn. férfi, 8:50—9:05: Allami ipari—Dóczy gimn. III. női, 9:05—9:25: Fazekas Mihály gimn.—Kereskedelmi férfi,

9:25—9:45: Gyak. gimn.—Műszaki férfi.

Az asztalitenisz bajnokságot 26-án rendezik meg a Fazekas Mihály gimnázium épületében lévő VII-klubban.

Az úszóhajbajnokságra szerdán este hat órakor kerül sor a nagyerdői uszodában. A rendezőség kéri a SZIT ifjakat, minél nagyobb

számban induljanak az úszóversenyen is. Nevezni a helyszínen is lehet.

A teriszbajnokságot csütörtökön reggel a D. Lokomotív sporttelepén kezdik el.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

debrececi csapatból kiváltak: Alföldi Gyula, Kiss Csaba, Klein György és Rónai Tamás, míg a pesti csapatból Sebestyén András, Sanger I. és II. voltak a legjobbak.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

Az ökölvívő bajnokságra pénteken a DSZMTE edzőtermében kerül sor.

